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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку ведення Реєстру морських портів України»
Мета: забезпечення безпечної стоянки та обслуговування суден і пасажирів, підвищення безпеки проведення вантажних робіт в морських портах, а також надання замовникам якісних та безпечних портових послуг

1. Підстава розроблення проєкту акта

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку ведення Реєстру морських портів України» ( далі – проєкт постанови) розроблений з ініціативи Міністерства інфраструктури України..
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Законом визначено терміни «портовий оператор (стивідорна компанія)» та «морський термінал». Пунктом 11 частини першої статті 1 Закону встановлено, що портовий оператор (стивідорна компанія) − це суб’єкт господарювання, що здійснює експлуатацію морського терміналу, проводить вантажно-розвантажувальні роботи, обслуговування та зберігання вантажів, обслуговування суден і пасажирів, а також інші пов’язані з цим види господарської діяльності. Пунктом 7 частини першої статті 1 Закону встановлено, що морський термінал − це розташований у межах морського порту єдиний майновий комплекс, що включає технологічно пов’язані об’єкти портової інфраструктури, у тому числі причали, підйомно-транспортне та інше устаткування, які забезпечують навантаження-розвантаження та зберігання вантажів, безпечну стоянку та обслуговування суден і пасажирів.

З огляду на зазначене , Законом покладено на портового оператора відповідальність за надання замовникам якісних портових послуг, зберігання вантажів, забезпечення безпеки проведення вантажних робіт та організації безпечної стоянки та обслуговування суден і пасажирів. Але, чітких критеріїв, яким повинен відповідати портовий оператор законодавством не визначено. У зв’язку з цим, наявні спроби з боку суб’єктів господарювання здійснювати в портах стивідорну діяльність та отримати доступ до причалів без достатнього технічного забезпечення та виконання всіх, передбачених діючим законодавством заходів щодо безпеки. Такі суб’єкти господарювання не можуть організувати на морському терміналі достатній рівень морської безпеки, екологічної безпеки, охорони праці, цивільного захисту, пожежної безпеки та безпечного перевезення небезпечних вантажів та як наслідок цього, ефективно використовувати причали та інші об’єкти портової інфраструктури державної власності. При цьому слід зазначити, що пунктом 1 частини першої статті 15 Закону встановлено, що ДП «АМПУ» утворюється, зокрема, з метою утримання та забезпечення ефективного використання державного майна, переданого їй в господарське відання.
В країнах Євросоюзу по різному забезпечено регулювання стивідорної діяльності. Є країни в яких стивідорна діяльність проводиться з дозволу портової адміністрації (Італія), або введена сертифікація деяких видів діяльності портових операторів (Литва), або застосовується ліцензування (Іспанія), або встановлено, що стивідорна діяльність може проводитись виключно авторизованими економічними операторами (Румунія).
У відповідності до національного законодавства та міжнародних норм, портовий оператор, повинен забезпечувати обробку та зберігання вантажів, а також безпечну стоянку суден та обслуговування суден і пасажирів на відповідному морському терміналі. Для цього перед початком роботи в порту портовий оператор повинен провести низку організаційних та технічних заходів. За результатами впровадження цих заходів портовий оператор отримує відповідні документи, наявність яких можливо та необхідно перевіряти до початку виконання суб’єктом господарювання функцій портового оператора. 
За часів СРСР порт був єдиним підприємством державної форми власності, яке забезпечувало перевалку вантажів. З переходом на ринкові відносини в портах з’явилися недержавні портові оператори (стивідорні компанії), оператори терміналів, власники (користувачі) морських терміналів, експедитори, інші суб’єкти господарювання, що надають послуги у морських портах та на підходах до них з вантажно-розвантажувальних робіт, а також надання інших послуг, що звичайно надаються в морських портах. У штаті державних портів знаходилися ревізори, які контролювали додержання норм комерційної експлуатації порту, охорони праці, пожежної безпеки тощо. У зв’язку з комерціалізацією портів та появою інших недержавних суб'єктів господарювання, що здійснюють свою діяльність у межах територій та акваторій морських портів, ревізори втратили можливість здійснення контролю на таких суб'єктах господарювання. Питання, що стосуються безпеки, технічного та організаційного забезпечення, повинні перевірятися до початку роботи портового оператора в порту та надання спеціальної послуги доступу до причалу у відповідності до переліку спеціалізованих послуг, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій, які підлягають державному регулюванню, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.06.2013 № 405 (зі змінами, внесеними згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 07.07.2015 № 483) (далі – спеціальна послуга).
Статтею 15 Закону встановлено, що адміністрація морських портів створюється з метою, зокрема, надання послуг суднам для їх безпечного судноплавства, маневрування та стоянки, організації та забезпечення безпечної експлуатації об’єктів портової інфраструктури державної власності; організації та забезпечення безпеки мореплавства тощо. 
Статтею 6 Закону встановлено, що Реєстр морських портів України (далі − Реєстр) – це електронна база даних з обліку морських портів, метою якої є забезпечення даними, необхідними для виконання завдань у сфері безпеки мореплавства, охорони навколишнього природного середовища, а також для здійснення державного нагляду (контролю). До Реєстру, зокрема, вносяться перелік морських терміналів у межах морського порту, портових операторів та відомості про послуги, які вони надають. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 11.07.2013 № 496 затверджено Порядок ведення Реєстру морських портів України (далі − Порядок). Пунктом 2 Порядку визначено, що Адміністратор Реєстру − державне підприємство «Адміністрація морських портів України», яке збирає, веде облік, узагальнює, систематизує, аналізує та проводить перевірку відомостей, що подаються адміністраціями морських портів, вносить відомості до Реєстру або виключає з нього та вирішує організаційні питання в процесі його ведення. Портові оператори, у відповідності з національним законодавством та міжнародними нормами, повинні відповідати мінімальним вимогам, що підтверджуються відповідними документами, які свідчать про виконання вимог, що стосуються безпеки та якості послуг, що надаються в морському порту. 
У зв’язку з цим, портовому оператору до початку роботи в якості портового оператора необхідно мати мінімальний перелік документів, наявність яких пропонується перевіряти перед отриманням спеціалізованої послуги та внесення до Реєстру.
Водночас, Порядком передбачено, що адміністрації морських портів отримують, аналізують та проводять перевірку відомостей, необхідних для внесення суб’єкта господарювання до Реєстру. Тобто адміністрація морського порту виступає у ролі додаткового ланцюга у процедурі прийняття рішення щодо включення суб’єкта господарювання до Реєстру. Пропонується спростити зазначену процедуру та передбачити можливість надання відомостей та документів необхідних для внесення суб’єкта господарювання до Реєстру безпосередньо Адміністратору Реєстру.
3. Суть проєкту акта
Суть внесення змін до Порядку ведення Реєстру морських портів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 липня 2013 року № 496, полягає у перевірці наявності у портового оператора, що планує одержати спеціальну послугу та бути включеним до Реєстру, передбачених національним законодавством та міжнародними нормами документів, а також зобов’язання надання інформації, яка необхідна для забезпечення безпеки мореплавства, морської безпеки, екологічної безпеки, пожежної безпеки, цивільного захисту, охорони праці та перевезення небезпечних вантажів. Для досягнення цієї мети необхідно внести відповідні зміни до Порядку. Перевірка наявності у портового оператора відповідних документів полягає у перевірці наявності цього документа. 
На цей час до Реєстру вносяться відомості про морський порт, морський термінал, портового оператора, постачальників рідкого палива та гідротехнічні споруди (ГТС) порту. Пропонується, крім зазначених, вносити відомості про інші підприємства, що надають послуги в портах. 
4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:

Кодекс торговельного мореплавства України;

Кодекс цивільного захисту України;

Закон України «Про морські порти України»;

Закон України «Про охорону атмосферного повітря»;

Закон України «Про охорону праці»;

Правила охорони внутрішніх морських вод і територіального моря від забруднення та засмічення, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 29.02.1996 № 269;

Порядок подання і реєстрації декларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 05.06.2013 № 440;

перелік суб’єктів господарювання, галузей та окремих територій, які підлягають постійному та обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 26.10.2016 № 763;

Порядок проведення спеціального навчання працівників суб'єктів перевезення небезпечних вантажів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 31.10.2007 № 1285;

Порядок видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 26.10.2011 № 1107;
Порядок участі стивідорних компаній, власників (користувачів) морських терміналів у розробленні плану локалізації та ліквідації аварій (катастроф), придбанні, утриманні обладнання, пристроїв та механізмів, відшкодуванні витрат на ліквідацію аварій на території та в акваторії морського порту, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 № 926;
Правила надання послуг у морських портах України, затверджені наказом Міністерства інфраструктури України від 05.06.2013 № 348, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 15.08.2013 за № 1401/23933;
Порядок організації охорони морських та річкових портів, затвердженого наказом Міністерства інфраструктури України від 27.03.2013 № 198, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 22 квітня 2013 за № 654/23186;
Порядок надання послуг із забезпечення запобігання і ліквідації розливу забруднюючих речовин у морських портах України, затверджений наказом Міністерства інфраструктури України від 21.08.2013 № 631, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 06.09.2013 за № 1533/24065;

Правила технічної експлуатації портових гідротехнічних споруд, затверджених наказом Міністерства транспорту та зв'язку України від 27.05.2005 № 257, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 13.10.2005  за № 1191/11471.

Типове положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, затверджене наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 № 15, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 15.02.2005 за № 231/10511.
41. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку

Проєкт постанови потребує проведення цифрової експертизи Міністерством цифрової трансформації України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація постанови не потребує додаткових витрат із державного бюджету. 
6. Прогноз впливу

Проєкт постанови не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.
61. Стратегічна екологічна оцінка
Проєктом постанови не передбачається затвердження документа державного планування, підготовленого з урахуванням особливостей Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку».
7. Позиція заінтересованих органів
Реалізація постанови не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами та матиме вплив на інтереси суб’єктів господарювання.
Проєкт постанови не стосується питань місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери та сфери науково-технічної діяльності.
8. Громадське обговорення

Проєкт постанови розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства інфраструктури України для громадського обговорення.
9. Позиція заінтересованих органів
Проєкт постанови потребує погодження із Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Державною регуляторною службою України. 
10. Правова експертиза

Проєкт постанови потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

11. Запобігання дискримінації

У проєкті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків

У проєкті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції

Проєкт постанови не встановлює правил і процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
13. Прогноз результатів

Реалізація постанови сприятиме підвищенню якості надання портових послуг. Портові послуги в морських портах будуть надаватися підприємствами, які мають для цього відповідне обладнання та організаційні можливості та які виконали всі передбачені законодавством вимоги щодо забезпечення безпеки.
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