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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства інфраструктури України 

«Про внесення змін у додаток до Правил перевезення 

вантажів у вагонах відкритого типу»
1. Мета
Проєкт наказу Міністерства інфраструктури України «Про внесення змін у додаток до Правил перевезення вантажів у вагонах відкритого типу» (далі – наказ) приймається з метою збереженості рухомого складу, підвищення безпеки руху та зменшення негативного впливу на навколишнє середовище під час перевезень вантажів залізничним транспортом.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Під час перевезення солі у напіввагонах вантаж зазнає впливу атмосферних опадів. Вагон із сіллю, завантажений до повної вантажопідйомності, внаслідок опадів стане завантаженим понад вантажопідйомність, що, у свою чергу, може мати негативний вплив на безпеку перевезення.

У подальшому, при довготривалих опадах, внаслідок доброї розчинності солі у воді (35,9 г/100 мл; при +25°C) з вагона починає текти насичений розчин солі, що призводить до втрати вантажу та забруднення навколишнього середовища (засолювання землі). Також, висихаючи на ходових частинах вагона, сольовий розчин утворює шар солі на візках та елементах гальмівної системи, що може негативно вплинути на ефективність роботи останньої.

Крім того, постійний контакт стінок та підлоги вагонів з сіллю прискорює їх корозію, що при тривалому використанні вагонів для таких перевезень призводить до їх псування.

Також під час перевезень сіль вивітрюється, забруднюючи навколишнє середовище, протягом року втрата вантажу може досягати 10 тис. т.

У зв’язку з вищевикладеним, виникла необхідність розроблення проєкту наказу.

3. Основні положення проекту акта
Проєктом наказу передбачено доповнення найменувань вантажів «Сіль комова (брикети, брили, солеблоки)» (з кодом ЄТСНВ 53102) та «Сіль технічна (сіль кам'яна)» (з кодом ЄТСНВ 53106) у Переліку вантажів, перевезення яких допускається у вагонах відкритого типу (додаток до Правил перевезення вантажів у вагонах відкритого типу, затверджених наказом Міністерства транспорту України від 20 серпня 2001 року № 542, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 10 вересня 2001 року за № 796/5987), словами «у вагонних вкладишах та м'яких контейнерах» та внесення до Переліку нового найменування аналогічного вантажу «Концентрат мінеральний «Галіт» у вагонних вкладишах та м'яких контейнерах» (з кодом ЄТСНВ 24212) та «Маса електродна» (з кодом ЄТСНВ 47308).
4. Правові аспекти
У даній сфері суспільних відносин діють Закон України «Про залізничний транспорт», наказ Міністерства транспорту України від 21 листопада 2000 року № 644 «Про затвердження окремих розділів Правил перевезення вантажів», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24 листопада 2000 р. за 
№ 861/5082.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребує додаткових матеріальних витрат з державного бюджету України чи місцевих бюджетів.
6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, а також сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт наказу оприлюднено на офіційному вебсайті Мінінфраструктури для громадського обговорення.
7. Оцінка відповідності
Проєкт наказу не містить положень, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Проєкт наказу не містить положень, які створюють ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, підстав для дискримінації. 
8. Прогноз результатів
Реалізація наказу матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін (інформація щодо впливу додається). 

Реалізація акта сприятиме схоронності вантажу, збереженості рухомого складу, покращенню безпеки руху та зменшення негативного впливу на навколишнє середовище під час перевезень вантажів залізничним транспортом.
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