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	"14" лютого 2019 року
	№ 04/023


	

	про виконання доручення № 11/557-18 від 15.01.2018
	Міністерство інфраструктури України

Управлінню економічного розвитку та фінансів



Державне підприємство” Бюро з стандартизації та нормативного забезпечення на залізничному транспорті ДП“УКРЗАЛІЗСТАНДАРТ” створено згідно з наказом Міністерства транспорту України від 12.08.1994 року № 433. Свідоцтво про Державну реєстрацію видане Харківським міськвиконкомом, про що зроблено запис за номером 130 (п.1.35). Ідентифікаційний код суб’єкта підприємницької діяльності в ЄДРПОУ 24341869.      

      Згідно з наказом Міністерства інфраструктури України від 25.07.2013 №514 до підприємства шляхом реорганізації приєднано державне підприємство „ Державний науково-виробничий центр стандартизації та метрології на залізничному транспорті”, в зв’язку з цим на підприємстві змінилась кількість працюючих працівників і добавились напрямки роботи підприємства. 

Про види діяльності підприємства:

Державне підприємство “Бюро з стандартизації та нормативного забезпечення на залізничному транспорті ДП“УКРЗАЛІЗСТАНДАРТ” повідомляє, що згідно статуту, здійснює організаційно – методичне керівництво роботами з стандартизації та нормативного забезпечення підприємств, установ та організацій залізничного транспорту, які входять до сфери управління Міністерства інфраструктури України , а також виконує розроблення нових нормативних документів (далі НД) , перевірку та перегляд діючих НД , та проведення нормативно – технічної і правової експертизи НД.

Порядок визначення вартості робіт:

Порядок визначення вартості розроблення і проведення експертизи нормативних документів встановлено згідно галузевого стандарту України “Стандартизація та сертифікація на залізничному транспорті” ГСТУ 32.0.10.003-97, затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства транспорту України від 01.06.98 р. № 210, зареєстрованого Держстандартом України за № 804/200249 від 08.07.98 р.

Цей стандарт містить базові значення трудомісткості та встановлює порядок визначення вартості розроблення нових нормативних документів, перевірки, внесення до них змін та проведення експертизи. Вимоги цього стандарту є обов’язковими для виконання державним підприємством ДП“УКРЗАЛІЗСТАНДАРТ”

Джерелом фінансування підприємства є господарчий розрахунок, бюджетні кошті не отримуються.

За підсумками проведеного економічного аналізу фінансово-господарчої діяльності підприємства за 2018 рік чистий дохід від реалізації робіт, послуг виконано на 58,6% від плану, на це вплинула політично-економічна ситуація, яка склалася в країні в 2014-2018 роках, а в зв’язку з тим, що частина підприємств з якими раніше працювало наше підприємство знаходиться в окупованих Донецькій і Луганській областях і анексованому Криму це призвело до зменшення кількості підприємств , з якими ми зараз працюємо. Ще одна важливих причин - це відміна ГСТУ 32.0.10.019-97 „Порядок узгодження, затвердження та реєстрації технічних умов на продукцію підприємств залізничного транспорту України”. 

 Підприємство спрацювало за 2018 рік збитково. 

          Підприємство не має заборгованості за розрахунками з бюджетом та пенсійним фондом.

	Директор ДП „УКРЗАЛІЗСТАНДАРТ”
	О.А. Іванова
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