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Пояснювальна записка

до наказу Міністерства інфраструктури України «Про внесення змін до Порядку оформлення і видачі дозволів на поїздку по територіях іноземних держав при виконанні перевезень пасажирів і 
вантажів автомобільним транспортом у міжнародному 
сполученні, їх обміну та обліку»
Мета: впровадження попереднього електронного замовлення дозволів через електронну інформаційну систему на поїздку територією іноземних держав під час виконання перевезень пасажирів і вантажів автомобільним транспортом у міжнародному сполученні, спрощення процедури отримання дозволів, підвищення прозорості процесу їх оформлення, зменшення корупційних ризиків.

1. Підстава розроблення проекту акта

Наказ Міністерства інфраструктури України «Про внесення змін до Порядку оформлення і видачі дозволів на поїздку по територіях іноземних держав при виконанні перевезень пасажирів і вантажів автомобільним транспортом у міжнародному сполученні, їх обміну та обліку» (далі – наказ) розроблено за власною ініціативою Міністерства інфраструктури України у межах реалізації державної політики у сфері автомобільного транспорту. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Питання, які визначають процедуру оформлення, видачі, використання дозволів на поїздку по територіях іноземних держав при виконанні перевезень пасажирів і вантажів автомобільним транспортом у міжнародному сполученні, їх обміну та обліку, регулюються Порядком оформлення і видачі дозволів на поїздку по територіях іноземних держав при виконанні перевезень пасажирів і вантажів автомобільним транспортом у міжнародному сполученні, їх обміну та обліку, затвердженим наказом Міністерства транспорту України від 20 серпня 2004 року № 757, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 31 серпня 2004 року за № 1075/9674 (у редакції наказу Міністерства інфраструктури України від 19 квітня 2013 року № 239) (далі – Порядок).

Однак Порядком не врегульовано повною мірою ряд питань, які стосуються видачі, оформлення, використання, повернення і анулювання таких дозволів.
Щорічно наприкінці року спостерігається умисне недотримання автомобільними перевізниками строків використання та повернення дозволів, що призводить до виникнення штучного їх дефіциту та вказує на неефективність чинних регулятивних механізмів і необхідність вжиття дієвих заходів у цій сфері.
Одним із шляхів покращення якості надання адміністративної послуги з видачі дозволів на перевезення автомобільним транспортом у міжнародному сполученні є впровадження попереднього електронного замовлення разових дозволів на міжнародні автомобільні перевезення, що сприятиме спрощенню процедури отримання дозволів, підвищенню прозорості процесу їх оформлення та, як наслідок, зменшенню корупційних ризиків.
Комплексний підхід до надання зазначених послуг може бути забезпечено шляхом впровадження електронної інформаційної системи попереднього замовлення дозволів на міжнародні автомобільні перевезення (далі - Система). 
Запровадження попереднього замовлення дозволу через електронну інформаційну систему дасть можливість автомобільному перевізнику отримати гарантії щодо оформлення йому дозволу на міжнародні перевезення вантажів автомобільним транспортом ще до початку завантаження транспортного засобу.

Водночас певні положення Порядку застаріли та не можуть використовуватись у зв’язку з прийняттям нових нормативно-правових актів.

Зокрема, Законом України «Про ліцензування видів господарської діяльності» міжнародні перевезення пасажирів та вантажів автомобільним транспортом віднесено до виду господарської діяльності, що підлягає ліцензуванню, а тому норми Порядку щодо забезпечення  відповідними дозволами автоперевізників підлягають приведенню у відповідність із законодавством.
3. Суть проекту акта
Наказом:

запроваджується система попереднього електронного замовлення дозволів;

спрощується процедура оформлення та видачі дозволів;

приводиться у відповідність із здійсненим на 2018 рік квотовим обміном дозволами між Україною та іноземними країнами додаток 2 до Порядку.
Крім того, наказом передбачено нанесення на бланк дозволу відомостей про автомобільного перевізника у вигляді унікального ідентифікатора (QR/Bar коду тощо) уповноваженою особою центрального органу виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики з питань безпеки на наземному транспорті, з метою унеможливлення передачі дозволу іншому автомобільному перевізнику та здійснення будь-яких виправлень у ньому.
4. Правові аспекти 

У відповідній сфері суспільних відносин діють:

Закон України «Про автомобільний транспорт»;

Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності»;
Закон України «Про адміністративні послуги»;

Закон України «Про  інформацію»;

Закон України «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах»;
постанова Кабінету Міністрів України від 30 червня 2015 року № 460 «Про затвердження Положення про Міністерство інфраструктури України»;

постанова Кабінету Міністрів України від 02 грудня 2015 року № 1001 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з перевезення пасажирів, небезпечних вантажів та небезпечних відходів автомобільним транспортом, міжнародних перевезень пасажирів та вантажів автомобільним транспортом».
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація наказу не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи органами місцевого самоврядування. Витрати на функціонування електронної інформаційної системи здійснюватимуться в рамках видатків на утримання апарату Державної служби України з безпеки на транспорті. 

6. Прогноз впливу 
Очікується вплив реалізації наказу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, а саме:
сферу інтересів держави – реалізація державної політики у сфері автомобільного транспорту, яка сприятиме зменшенню корупційних ризиків, уникненню штучного дефіциту дозволів та, як наслідок, збільшенню постійних надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних з дією наказу;
на сферу інтересів суб’єктів господарювання – зменшення збитків, що виникають у зв’язку з несвоєчасним виконанням перевізниками взятих на себе зобов’язань, згідно з укладеними договорами внаслідок відсутності дозволів (штучного їх дефіциту), спрощення процедури отримання дозволів та прозорість їх оформлення, підвищення ефективності використання дозволів;
на сферу інтересів громадян – отримання товарів, що ввозитимуться автомобільними перевізниками в Україну, збереження наявних робочих місць та створення нових.
Наказ за предметом правового регулювання не матиме відповідного впливу на розвиток регіонів, громадське здоров’я, екологію, навколишнє природне середовище та інші сфери суспільних відносин, оскільки не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, сфери наукової та науково-технічної діяльності.
7. Позиція заінтересованих сторін
Наказ потребує погодження з Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні.
Реалізація наказу матиме вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін. Прогноз впливу додається.

8. Громадське обговорення 

Наказ розміщено на офіційному веб-сайті Мінінфраструктури для проведення громадського обговорення та отримання зауважень і пропозицій від фізичних, юридичних осіб та їх об’єднань.

9. Позиція заінтересованих органів

Наказ потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Державною службою України з безпеки на транспорті, Антимонопольним комітетом України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Міністерством фінансів України.
10.  Правова експертиза
Наказ підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції України, яке проведе правову експертизу наказу відповідно до законодавства.
11. Запобігання дискримінації 

У наказі відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.
12. Запобігання корупції

У наказі відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

13. Прогноз результатів 
Реалізація наказу:

дасть змогу зменшити витрати часу посадової особи пункту видачі дозволів Укртрансбезпеки на оформлення та видачу дозволу автомобільному перевізнику;

забезпечить впровадження дієвих заходів впливу на автомобільних перевізників та врегулює всі аспекти функціонування дозвільної системи у сфері міжнародних автомобільних перевезень пасажирів та вантажів;

унеможливить виникнення штучного дефіциту дозволів,  дестабілізацію ринку міжнародних автомобільних перевезень пасажирів і вантажів.
Нормативне врегулювання ряду питань, які стосуються ефективного функціонування дозвільної системи (оформлення, видачі, використання, повернення і анулювання дозволів на міжнародні автомобільні перевезення) та належної реалізації Мінінфраструктури державної політики у сфері автомобільного транспорту сприятиме підвищенню ефективності функціонування дозвільної системи у сфері міжнародних автомобільних перевезень пасажирів та вантажів. 
Міністр інфраструктури України     
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