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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до наказу Міністерства інфраструктури України
 «Про затвердження Змін до Збірника тарифів на перевезення вантажів залізничним транспортом у межах України 
та пов’язані з ними послуги»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Наказ Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Змін до Збірника тарифів на перевезення вантажів залізничним транспортом у межах України та пов’язані з ними послуги» (далі – наказ) розроблено на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.02.2017 № 64 «Про визнання таким, що втратило чинність, розпорядження Кабінету Міністрів України від 09 квітня 2012 р. № 209» (далі – розпорядження). 

У зв’язку з цим виникла проблема неврегульованості на законодавчому рівні порядку нарахування провізної плати під час перевезення вантажів у власних напіввагонах перевізника, а саме: діятиме порядок нарахування провізної плати, який скасовано актом вищої юридичної сили. 


З метою приведення нормативних документів у відповідність із законодавством необхідно виключити зі Збірника тарифів на перевезення вантажів залізничним транспортом у межах України та пов’язані з ними послуги, затвердженого наказом Міністерства транспорту та зв’язку України від 26.03.2009 № 317, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 15.04.2009 за № 340/16356 (далі – Збірник тарифів), норми, внесені до нього наказом Міністерства інфраструктури України від 21.09.2012 № 569 «Про затвердження Змін до Збірника тарифів на перевезення вантажів залізничним транспортом у межах України та пов’язані з ними послуги», зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 12.10.2012 за № 1722/22034, на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 09.04.2012 № 209 «Про заходи з урегулювання ситуації з організацією залізничних вантажних перевезень».

За укрупненими прогнозними розрахунками, доходи ПАТ «Укрзалізниця» збільшаться на 163,9 млн грн. Ці кошти планується спрямувати на часткове покриття нестачі обігових коштів для модернізації та ремонту рухомого складу. При цьому нарахування ПДВ збільшиться на 7,8 млн грн.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою розроблення акта є приведення положень Збірника тарифів у відповідність із законодавством шляхом: 

Виключення зі Збірника тарифів положень, які було внесено наказом Міністерства інфраструктури України від 21.09.2012 № 569 на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 09.04.2012 № 209;
розширення відповідно до статей 4 та 11 Закону України «Про ціни і ціноутворення» сфери застосування вільних цін і встановлення вільних тарифів за використання власного вагона перевізника, наданого для перевезення вантажу (вагонна складова плати за перевезення у власному вагоні перевізника) у межах України.
3. Правові аспекти

Дерегулювання вагонної складової в тарифах на вантажні залізничні перевезення в межах України здійснюється на підставі:

Закону України «Про ціни і ціноутворення»;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.02.2017 № 64 «Про визнання таким, що втратило чинність, розпорядження Кабінету Міністрів України від 09 квітня 2012 р. № 209».

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

За умови виключення зі Збірника тарифів норм, які було внесено до нього на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 09.04.2012 № 209, доходи ПАТ «Укрзалізниця» збільшаться на 163,9 млн грн. Нарахований податок на додану вартість становитиме 7,8 млн грн.
5. Позиція заінтересованих органів

Наказ потребує погодження з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України та публічним акціонерним товариством «Українська залізниця».

6. Регіональний аспект

Наказ не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

Наказ не містить положень, які містять ознаки дискримінації. 

7. Запобігання корупції

Наказ не встановлює правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Наказ не потребує проведення консультацій із громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Наказ не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Наказ є регуляторним актом, який розроблено з урахуванням принципів державної регуляторної політики.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація наказу не впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Уведення в дію наказу дасть змогу привести положення Збірника тарифів у відповідність із законодавством та відповідно до статей 4 та 11 Закону України «Про ціни і ціноутворення» розширити сферу застосування вільних цін і встановлення вільних тарифів за використання власного вагона перевізника, наданого для перевезення вантажу (вагонна складова плати за перевезення у власному вагоні перевізника) у межах України.
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