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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту наказу Мінінфраструктури «Про внесення змін до Порядку проведення конкурсу та видачі дозвільних документів Європейської 

Конференції Міністрів Транспорту»
1. Аналіз проблеми, яку пропонується розв’язати шляхом державного регулювання
Проблема, яку пропонується розв’язати шляхом державного регулювання, полягає у недосконалості Порядку проведення конкурсу та видачі дозвільних документів Європейської Конференції Міністрів Транспорту (далі – Порядок), затвердженого наказом Міністерства транспорту України від                20 серпня 2004 року № 757, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України                         31 серпня 2004 року за № 1076/9675 (у редакції наказу Міністерства інфраструктури України від 19 квітня 2013 року № 239). Так, під час його застосування виявлено низку недоліків щодо процедури проведення конкурсу, оформлення, видачі й контролю за використанням дозволів Європейської Конференції Міністрів Транспорту (далі – дозволи ЄКМТ).
Порядок врегульовує процедуру розподілу, оформлення та видачі відповідних дозволів на міжнародні автомобільні перевезення.
При цьому Порядок, положення якого були актуальними станом на момент його прийняття, вже понад 10 років залишається практично не змінними.


Сучасна світова економіка розвивається колосальними темпами, економічні відносини стають більш комплексними, багатошаровими і багатоступінчатими. У забезпеченні сталого розвитку цих відносин важливу роль відіграє транспорт. Нині процес міжнародних автомобільних перевезень має багаторівневу складну структуру, а логістичні ланцюжки вражають своєю довжиною та різноманітністю, залучаючи до процесу доставки вантажу від виробника до кінцевого споживача різні види транспорту. В умовах конкуренції на ринку міжнародних автомобільних перевезень, основним завданням Міністерства інфраструктури є максимальне сприяння українським автомобільним перевізникам на державному рівні.

На шляху вирішення вказаного завдання головною метою є організація якомога ефективнішої взаємодії між органами державної влади та суб’єктами господарювання.

Вирішення питань, які гостро стоять перед перевізниками в процесі здійснення їх основного виду діяльності - міжнародних автоперевезень, є одним із пріоритетних напрямів роботи Мінінфраструктури.
На сьогоднішньому етапі розвитку Української держави основною метою, задекларованою владою, є підтримка вітчизняного автомобільного перевізника – одного з основних рушіїв економіки.

Таким чином, процеси, пов’язані з розподілом, оформленням і видачею дозволів ЄКМТ, мають бути максимально прозорими, простими та вільними від зайвих бюрократичних процедур.

2. Визначення цілей державного регулювання
Проект акта спрямований на спрощення процедур, пов’язаних із господарською діяльністю з надання послуг з міжнародних автомобільних перевезень вантажів, створення максимально спрощеної та прозорої системи оформлення та видачі дозволів ЄКМТ на міжнародні автомобільні перевезення, подолання бюрократизму в цій сфері, створення передумов для покращення умов ведення підприємницької діяльності.

Зважаючи на зміну особливостей та підходів в управлінні, необхідність спрощення процедур, пов’язаних із організацією перевезень вантажів у міжнародному сполученні, гармонізації правовідносин у цій сфері з державами, з якими укладено відповідні двосторонні угоди, Мінінфраструктури підготовлено проект нової редакції Порядку. 

Основною ціллю проекту акта є удосконалення правовідносин у сфері організації та документального забезпечення міжнародних перевезень вантажів.

3. Визначення та оцінка всіх прийнятних альтернативних способів досягнення визначених цілей з аргументацією переваг обраного способу

Як альтернативні способи вирішення питання оновлення пасажирськими перевізниками рухомого складу можна запропонувати такі:

перший альтернативний спосіб – внесення змін до Порядку щодо часткового уточнення деяких положень, зокрема щодо процедури використання бортового журналу до дозволу ЄКМТ та відмови від створення Міністерством  інфраструктури резерву дозволів ЄКМТ; 

другий альтернативний спосіб – удосконалення роботи комісії з приймання документів та комісії з розподілу в робочому порядку без внесення змін до нормативно-правових актів.
Позитивним фактором запропонованих альтернативних способів вирішення проблеми є відсутність необхідності витрачання перевізниками часу на ознайомлення та застосування на практиці положень Порядку, викладеного в новій редакції.

Негативним фактором запропонованих альтернативних способів є відсутність системного підходу до вдосконалення процедури проведення конкурсу, оформлення, видачі й контролю за використанням дозволів Європейської Конференції Міністрів Транспорту;
третій альтернативний спосіб – прийняття проекту акта, реалізація якого сприятиме досягненню встановленої мети.

4. Опис механізму і заходів, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми шляхом прийняття регуляторного акта
Удосконалити зазначені правовідносини пропонується шляхом затвердження Порядку в новій редакції, якою передбачено: 

- відмову від резерву Міністерства інфраструктури щодо дозволів ЄКМТ з метою неупередженого розподілу дозволів серед автомобільних перевізників;

- чітко сформульовані повноваження комісії з приймання документів та комісії з розподілу дозволів;

- спрощення процедури подання документів;

- запровадження більш ліберального підходу до перевізників, які помилково подали невірні дані для участі в конкурсі, та надання можливості виправлення такої інформації;
- максимальну відкритість процесів, пов’язаних з оформленням, видачею, контролем за використанням дозволів ЄКМТ;

- своєчасне оприлюднення вихідних даних, прийнятих під час розподілу;

- уточнення понять та порядку використання бортового журналу до дозволу ЄКМТ;
- створення максимально прозорої системи розподілу дозволів на міжнародні автомобільні перевезення, що унеможливить будь-які корупційні прояви в організації цього процесу.

5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття регуляторного акта
У разі прийняття акта буде вдосконалено норми законодавства, що врегульовують  питання здійснення міжнародних автомобільних перевезень,  створено можливості для спрощення ведення бізнесу, одночасного зменшення тиску на суб’єктів господарювання та збільшення ефективності їх діяльності.

Головна мотивація. Регуляторний акт забезпечить досягнення внаслідок його дії максимально можливих позитивних результатів у сфері організації міжнародних вантажних перевезень.
Економічна мотивація. Регуляторний акт не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України. 

Загальнодержавна мотивація. Регуляторний акт сприятиме забезпеченню балансу інтересів суб’єктів господарювання, громадян та держави.
6. Визначення очікуваних результатів прийняття запропонованого регуляторного акта
Очікувані результати від прийняття запропонованого регуляторного акта:

	Сфера
регулювання
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Підвищення ефективності роботи органів влади. Зменшення тіньового сектору економіки.
Створення можливості для збільшення надходжень до бюджетів усіх рівнів.
Зменшення соціальної напруги серед суб’єктів господарської діяльності (перевізників).
Реалізація політики, спрямованої на зменшення кількості бюрократичних регуляторних процедур, спрощення ведення бізнесу, полегшення становища підприємців. 

Реалізація політики наближення стандартів усіх сфер суспільного життя до європейського рівня.
	Часові витрати на запровадження в дію положень акта

	Суб’єкти господарювання
	Можливість здійснювати свою діяльність в чітких та прозорих правових межах.
Зменшення тиску з боку контролюючих органів. 

Упорядкування правил ведення господарської діяльності. 

Подолання недобросовісної конкуренції. 

Зменшення кількості бюрократичних процедур, забезпечення прозорості процедури проведення конкурсу, оформлення, видачі й контролю за використанням дозволів ЄКМТ.
Створення максимально прозорої системи розподілу дозволів ЄКМТ, що унеможливить будь-які корупційні прояви в організації цього процесу.
Відмова від резерву Міністерства інфраструктури щодо дозволів ЄКМТ з метою неупередженого розподілу дозволів серед автомобільних перевізників.
	Часові витрати на запровадження в дію положень акта

	Громадяни
	Забезпечення якісними транспортними послугами.
	Не передбачено


7. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Передбачається, що проект регуляторного акта набере чинності відповідно до вимог законодавства. При цьому строк чинності регуляторного акта необмежений. Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни актів законодавства, що регулюють зазначені питання.
8. Визначення показників результативності регуляторного акта
Основними кількісними показниками результативності прийняття регуляторного акта є: 
- кількість автомобільних перевізників, що отримали дозволи ЄКМТ, та кількість таких дозволів щодо кожного з перевізників;

- кількість автомобільних перевізників, виключених з числа учасників конкурсу, або таких, що не отримали дозволи ЄКМТ з причин недотримання ними положень Порядку.
Основними якісними показниками результативності прийняття регуляторного акта є: 

- звернення суб’єктів господарювання з приводу ефективності/ неефективності відповідних положень законодавства;

- звернення органів виконавчої влади з приводу ефективності/неефективності відповідних положень законодавства;

- звернення громадян з приводу ефективності/неефективності відповідних положень законодавства.  
Прогнозними значеннями кількісних показників результативності регуляторного акта є:

- зростання кількості автомобільних перевізників, що отримали дозволи ЄКМТ;

- зменшення кількості автомобільних перевізників, виключених з числа учасників конкурсу або таких, що не отримали дозволи ЄКМТ з причин недотримання ними положень Порядку.

Прогнозними значеннями якісних показників результативності регуляторного акта є відсутність або незначна кількість звернень суб’єктів господарювання, органів виконавчої влади, громадян з приводу неефективності положень законодавства, передбачених регуляторним актом, та наявність звернень з приводу ефективності згаданих положень.

Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних         осіб – вище середнього: органи державної влади, суб’єкти господарювання, громадяни поінформовані про положення регуляторного акта шляхом оприлюднення його на офіційному веб-сайті Міністерства інфраструктури України у рубриці «Регуляторна діяльність».
9. Визначення заходів, за допомогою яких буде здійснюватись відстеження результативності, а також терміни проведення аналізу результативності
Базове відстеження результативності акта здійснюватиметься після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта шляхом аналізу статистичних даних.

Повторне відстеження результативності дії регуляторного акта буде здійснюватись через рік після набрання чинності цим регуляторним актом. 
Періодичні відстеження результативності регуляторного акта планується здійснювати раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження.
Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватис Міністерством інфраструктури (Департаментом стратегічного розвитку дорожнього ринку та автомобільних перевезень).

Міністр інфраструктури України                                               А.М. Пивоварський
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