Ініціатива CoST в Україні
Керівний посібник із верифікації інформації

1 Резюме
2 Вступ
2.1 Ініціатива CoST

Створена у 2008 році Ініціатива із забезпечення прозорості у будівельній галузі (CoST) із секретаріатом у Лондоні (Велика Британія) – це добровільна багатонаціональна ініціатива, метою якої є зробити проекти будівництва державних об’єктів інфраструктури більш прозорими і підзвітними, зменшуючи неефективне управління, марнотратство та корупцію. Дворічний пілотний проект CoST в семи країнах, включаючи Велику Британію, продемонстрував, що підхід до впровадження Ініціативи може бути самоокупним, адаптованим для конкретної країни та успішно впроваджуватися завдяки спільним зусиллям уряду, бізнесу та громадського сектору. З того часу кількість країн-учасниць Ініціативи зросла до 12, і викликала зацікавленість в інших країнах, у тому числі в Україні.
2.2 Законодавче регулювання питань впровадження Ініціативи CoST в Україні
Питання, які виникають під час впровадження ініціативи CoST в Україні, пов’язані із такими сферами законодавчого регулювання, як здійснення державних закупівель, інформаційні відносини. Перспективними з точки зору розкриття інформації мають також проекти у сфері державно-приватного партнерства.
Здійснення закупівель в Україні регулюється наступними нормативно-правовими актами, серед яких:
· Господарський кодекс України;
· Закон України «Про здійснення державних закупівель» від 10 квітня 2014 року;
· Закон України «Про державну таємницю» від 21 січня 1994 року;
· Закон України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року.
Зокрема, законодавство у сфері державних закупівель також включає постанови Кабінету Міністрів та накази Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. 
Окрім того, під час реалізації ініціативи CoST в Україні (особливо щодо питань реактивного розкриття інформації) виникатиме додаткова необхідність щодо застосування законодавства у сфері інформаційних відносин, зокрема:
· Закон України «Про інформацію» від 02 жовтня 1992 року;
· Закон України «Про звернення громадян» від 02 жовтня 1996 року;
· Закон України «Про доступ до публічної інформації» від 13 січня 2011 року.
2.3 Вигоди від Ініціативи CoST в Україні
Реалізація ініціативи CoST в Україні матиме наслідками цілий ряд позитивних змін, які в подальшому стануть потужною платформою для реформування дорожньої галузі (а в перспективі – також діяльності інших державних органів) у напрямку до прозорості здійснення державних закупівель, а також здійснення будь-яких інших витрат. Зокрема, до вигод від ініціативи CoST в Україні належать наступні:
· Підвищення прозорості у діяльності Укравтодору щодо здійснення розпорядження коштами, як тими, що надійшли з Державного бюджету України, так і отриманими від міжнародних фінансових організацій;
· Створення незалежної багатосторонньої групи партнерів, яка має стати професійною платформою для напрацювання спільних позицій представників різних груп, а також їхнього узгодження і забезпечення реалізації на практиці;
· Посилений контроль за процесами здійснення будівництва (на першому етапі – лише щодо пілотних проектів) із залученням професійних експертів та консультантів;
· Проведення широких досліджень чинного законодавства України, а також досвіду зарубіжних країн у сфері розкриття інформації та забезпечення її верифікації;
· Залучення технічних експертів для проведення Верифікаційних досліджень, що забезпечить не лише загальний контроль, але і спеціальний – у технічній сфері (з використанням відповідних знань та навичок у будівельній сфері), у юридичній сфері (здійснення державних закупівель, державно-приватне партнерство, інформаційне право тощо);
· Уніфікація підходів до обсягів розкриття інформації;
· Формування нового сприйняття розкритої інформації – не як виконання обов’язку, на якому завершується процес, а лише як до стадії, за якою слідує обов’язковий процес верифікації. Таким чином, забезпечується перевірка та обробка розкритої інформації, її узагальнення та подальше використання з метою поліпшення ситуації у тій чи іншій сфері;
· Боротьба з корупцією, підвищення відкритості діяльності державних органів (зокрема, Укравтодору), створення стійких ланок комунікації професійних організацій, представників громадянського суспільства з Укравтодором та Міністерством інфраструктури України.
З практичної точки зору, наслідками реалізації ініціативи CoST (у контексті застосування даного Керівного посібника із верифікації інформації) має стати підготовка та погодження Верифікаційних Звітів, підготовлених Верифікаційною Групою. 
Дані Верифікаційні Звіти міститимуть не тільки інформацію про стан проетів, що реалізуються, але також і проблемні питання, які можуть виникнути, їхній аналіз та можливі шляхи вирішення.
2.4 Пілотні проекти CoST в Україні
Серед проектів, які можуть реалізуватись в рамках ініціативи CoST, Міністерством інфраструктури разом із Державним агентством автомобільних доріг (Укравтодор) обрано кілька проектів в дорожній галузі, які слугуватимуть базою для підготовки та реалізації наступних проектів вже в авіаційній, залізничній, портовій галузях тощо. Серед обраних пілотних проектів наступні:
1. Проект «Дороги Карпатського краю»;
2. Виконання ремонтних робіт на автомобільних дорогах загального користування в 2015 році;
3. Виконання робіт на автомобільній дорозі Н-01 Київ-Знам’янка в рамках спільного між Україною, ЄІБ та ЄБРР проекту «Проект покращення транспортно-експлуатаційного стану автомобільних доріг на підходах до м. Київ»;
4. Проект реконструкції автомобільної дороги М-03 Київ – Харків - Довжанський на ділянці Лубни – Полтава в рамках спільного зі Світовим банком проекту «Другий проект покращення автомобільних доріг та безпеки руху».
Контроль за реалізацією обраних пілотних проектів дозволить зробити необхідні висновки щодо можливого коригування способів, форми, обсягу розкриття інформації,  а також методів її верифікації.
2.5 Поширення Ініціативи CoST в Україні
Укравтодор приєднався до Ініціативи із забезпечення прозорості у будівельній галузі CoST в листопаді 2013 року з тим, щоби скористатися передовою міжнародною практикою у сфері прозорості та відкритості в будівельній галузі. Початковим фокусом Ініціативи була вчасна та акуратна публікація даних та інформації в рамках реалізації Другого Проекту з Розвитку Автодорожньої Сфери фінансованого в рамках кредиту Світового Банку.
У січні 2015 року у Звіті «Базова оцінка рівня прозорості Укравтодору та громадського контролю за проектами у сфері будівництва доріг» експерти зробили висновок про те, що існуючі в Укравтодорі процедури та практики публікації даних загалом непогані і здебільшого відповідають вимогам українського законодавства у цій сфері. Однак також було визначено практичні шляхи вдосконалення доступу та використання опублікованих даних тими партнерами, які хочуть здійснювати моніторинг діяльності Укравтодору у сфері використання бюджетних коштів. Було зазначено високий інтерес представників громадського сектору та бізнес асоціацій у створенні незалежної багатосторонньої групи партнерів із високим ступенем довіри та репутацією, яка б на добровільній основі здійснювала контроль за виконанням Ініціативи CoST в Україні. В контексті українського проекту CoST група була названа Консультативно-наглядова Група (КоНГ).
Після отримання перших результатів від впровадження пілотних проектів в рамках ініціативи CoST очікується, що така практика пошириться і на інші сфери будівництва в Україні та можливо лідируючу роль візьме на себе Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, як таке, що є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує політику у сфері будівництва.
2.6 Інституційна організація Ініціативи CoST в Україні
Суттєвою особливістю ініціативи CoST є залучення всіх зацікавлених партнерів – коли уряд, представники приватного сектору та громадянського суспільства працюють разом для досягнення спільної мети. З цією метою була створена багатостороння група зацікавлених осіб (Консультативно-наглядова Група – КоНГ), до якої увійшли представники:
· Уряду;
· Приватного сектору;
· Громадянського суспільства.
	Сектор
	Організації

	Уряд
	· Міністерство Інфраструктури:
· Укравтодор

	Бізнес-асоціації
	· Конфедерація Будівельників України
· Асоціація Міжнародних Автоперевізників України
· Федерація Роботодавців транспортної галузі
· Європейська Бізнес Асоціація, Логістичний Комітет

	Громадський сектор
	· Центр політичних досліджень і аналізу
· Transparency International Україна
· Центр прозорості будівництва в Україні
· Центр Протидії корупції 
· «Моя дорога»
· Експерти, в тому числі інженери, у сфері дорожнього будівництва


Робота у форматі залучення представників різноманітних інституцій надає переваги у порівнянні з традиційними підходами. За таких умов відбувається рівномірний розподіл обов’язків, ризиків та відповідальності партнерів.
Мета полягає в досягненні консенсусу щодо доцільності тих чи інших ініціатив під час реалізації пілотних проектів та запровадження стандартів CoST в цілому для України. Завдяки роботі у форматі багатосторонньої групи відбувається широка взаємодія представників різних секторів, що сприяє обміну досвідом, знаннями. Окрім того, необхідним етапом стає залучення незалежних фахівців у певних сферах, які можуть надати відповідні консультації, в тому числі під час підготовки Верифікаційних Звітів, а також дослідження роботи існуючих багатосторонніх груп в країнах-членах ініціативи CoST, а також інших подібних ініціатив.
З метою організації роботи з питань імлементації ініціативи   CoST в Україні вважається за доцільне створити Національний секретаріат. 
Завданням Національного  секретаріату є управління планом реалізації, який затверджується багатосторонньою групою зацікавлених сторін (КоНГ).
Завдання Національного секретаріату:
· надання фінансової та адміністративної підтримки КоНГ;
· забезпечення та  адміністрування послуг консультантів;

· координація участі усіх зацікавлених сторін;

· сприяння технічній підтримці та створення потенціалу для закупівельних організацій;

· організація зустрічей для проведення консультацій та поширення інформації;

· реалізація комунікаційної стратегії групи;

· підтримка зв’язків із Міжнародним серетаріатом;

· надання підтримки в організації міжнародних візитів.

Національний секретаріат працює в тісній співпраці з багатосторонньою групою і відповідає за повсякдення управління програмою  CoST.
2.7 Можливі сценарії розвитку Ініціативи CoST в Україні
За наслідками реалізації пілотних проектів можна буде зробити висновки щодо впливу ініціативи CoST в Україні та деталізувати можливі шляхи розвитку, а також напрацювати альтернативні варіанти з урахуванням отриманого досвіду.
Очікується, що після отримання результатів від впровадження ініціативи CoST Міністерством інфраструктури будуть запропоновані інші проекти як, наприклад, в сфері автомобільного, залізниці, авіації та морського транспорту.
Також очікується, що така практика може поширитися і на інші сфери будівництва в Україні та можливо лідируючу роль візьме на себе Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, як таке, що є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує політику у сфері будівництва.
3 Обсяг верифікації інформації
3.1 Огляд процесів розкриття і верифікації інформації
Стандарт даних інфраструктури ініціативи CoST містить 38 елементів інформації, які активно і періодично розкриваються упродовж всього циклу реалізації проекту. У кожному конкретному випадку можливість розкриття тієї чи іншої інформації має оцінюватися Верифікаційною Групою окремо. Розкриття інформації щодо змін до контрактів в частині обсягів робіт та вартості, інших фінансових показників контрактів необхідно чітко корелювати із умовами самих контрактів в частині конфіденційної інформації та зобов‘язань сторін контракту. 
Додаткова інформація публікується реактивно (на запит громадян).
Таблиця. Стандартний перелік інформації для проактивного розкриття інформації
	1. Фаза проекту
	Інформація про проект
	2. Фаза контракту
	Інформація про контракт

	Ідентифікація проекту
	Власник проекту

Галузь, підгалузь

Назва проекту

Місце реалізації 

Мета

Опис проекту
	Закупівлі 
	Закупівельна організація
Контактні дані

Процес закупівлі

Тип контракту

Статус контракту (поточний)

Кількість учасників торгів

Кошторис

Адміністратор контракту

Назва контракту

Підрядник(и)

Ціна контракту

Обсяг робіт за контрактом 

Дата початку і термін реалізації

	Підготовка проекту
	Предмет проекту (основний очікуваний результат)

Вплив на довкілля

Вплив на землю та довкілля 

Вплив на землю та населення

Контактні дані

Джерела фінансування

Бюджет проекту

Дата затвердження бюджету проекту
	
	

	Завершення проекту
	Статус проекту (поточний)

Вартість (прогнозована)
Дата завершення (прогнозована)

Масштаб (прогнозований)

Причини змін в проекті

Посилання на аудиторські звіти та звіти з оцінки
	Реалізація 
	Зміна ціни контракту
Збільшення ціни контракту

Зміна терміну реалізації

Зміна обсягів робіт за контрактом

Причини зміни ціни

Причини зміни обсягів і терміну реалізації


Таблиця. Стандартний перелік для реактивного розкриття інформації на запит
	Інформація про проект
	Інформація про контракт

	Ідентифікація та підготовка
Багаторічна програма та бюджет

Опис проекту або ТЕО

Оцінка впливу на довкілля та соціального впливу

План переселення і компенсацій

Керівники проекту та їх функції

Фінансова угода

План закупівлі

Рішення про затвердження проекту
	Закупівля 
Відповідальні за контракт особи та їх функції

Метод закупівлі

Тендерні документи

Результати оцінки тендерних пропозицій

Звіт про підготовку проекту

	
	Контракт 
Контрактна угода і умови

Реєстрація і власність фірм

Специфікації і креслення

	Завершення
Звіти про хід виконання проекту

Рішення про зміни в бюджеті

Звіт про завершення впровадження проекту

Звіт з оцінки проекту

Звіти про технічний аудит

Звіти про фінансовий аудит
	Реалізація
Список варіацій, змін, поправок

Список затверджень збільшення ціни

Звіти з питань забезпечення якості

Записи вибірок або платіжні сертифікати

Зміни до контракту


Зазначена у наведених вище Таблицях є стандартними вимогами ініціативи CoST для розкриття з боку закупівельної організації. Однак згідно норм чинного законодавства України не вся інформація може бути розкрита одразу. Наприклад, вартість проекту не може бути розкрита до проведення відповідного тендеру, адже її визначення позначиться на пропозиціях учасників і може негативно вплинути на інтереси держави в особі відповідних закупівельних організацій. Таким чином, необхідність (можливість) розкриття тієї чи іншої інформації має оцінюватися індивідуально відносно кожного проекту з урахуванням усіх можливих факторів, що зумовлює потребу залучення відповідних фахівців до складу Верифікаційної Групи.
Інформація розкривається Укравтодором, але вона перевіряється Верифікаційною Групою до розкриття для контролю за дотриманням вимог Стандарту даних інфраструктури ініціативи CoST та забезпечення її повноти і точності.
Виконання функції верифікації здійснюється за наступними етапами:
1. Визначення Групи Верифікації, яка включатиме фахівців різних сфер
2. Визначення повноти інформації, що розкривається
3. Оцінка точності інформації, що розкривається
4. Визначення потенційних проблем конкретних проектів
5. Визначення загальних питань продуктивності
6.  Складення Верифікаційного Звіту
7. Визначення необхідності більш детального розгляду
8. Надсилання проектів Групі верифікації або Уповноваженому органу
9. Узгодження завдання для детального розгляду
10. Визначення у рамках обстеження покриття державного сектору функцією розкриття інформації
Кроки 7-10 є додатковими, рішення щодо їх необхідності приймається Консультативно-наглядовою Групою у разі необхідності.
3.2 Цілі і обсяг верифікації інформації
Основною метою ініціативи CoST в Україні є зменшення корупційних ризиків під час будівництва/ремонту автомобільних доріг шляхом підвищення прозорості та підзвітності будівельних проектів, фінансування яких проводиться із залученням бюджетних коштів, коштів, залучених від міжнародних фінансових організацій, інвестиційних проектів, які здійснюються у рамках державно-приватного партнерства (концесії). З цією метою зацікавлені особи повинні мати можливість розуміти розкриту інформацію та визначати потенційні ризики. Процес верифікації має метою досягти означених вище цілей шляхом тлумачення, перевірки розкритої інформації, а також формулювання ключових позицій щодо інформації, яка може мати значення для зацікавлених осіб, та донесення її у зрозумілий спосіб до суспільства.

Функція верифікації, за яку відповідає Консультативно-наглядова Група (КоНГ), спрямована на підвищення практичного ефекту від розкриття даних щодо об’єктів інфраструктури. 
Верифікаційний процес спрямовуватиметься на досягнення трьох основних завдань:

· Здійснення перевірки відповідності Укравтодору вимогам щодо розкриття інформації (з урахуванням вимог точності розкритої інформації, повноти та своєчасності);

· Визначення та акцентування уваги на проблемних питаннях, які з’ясовуються за результатами перевірки розкритої інформації (включаючи як аналіз проблемних аспектів у межах конкретного проекту, так і загальні питання щодо діяльності Укравтодору, які виникають під час проведення системної оцінки та порівняння розкритої інформації та показників різних проектів);

· Якщо це можливо, з’ясування деталей та підготовка деталізованого звіту як відносно окремих проектів, так і щодо діяльності органу загалом.
У зв’язку з потенційними ризиками виникнення конфлікту інтересів верифікаційний процес має здійснюватися незалежною Верифікаційною Групою, уповноваженою на виконання даних функцій Консультативно-наглядовою групою.

Обсяг робіт у межах виконання функцій верифікації полягає у наступному:

· Моніторинг дотримання вимог щодо розкриття інформації;

· Висвітлення питань, які потенційно можуть викликати стурбованість;

· Більш детальний розгляд типових проектів.

Цілі, на досягнення яких спрямовується процес верифікації:

· Досягнення прозорості моніторингу показників та управління якості;

· Створення належного рівня інституційного та правового забезпечення;

· Забезпечення взаємної довіри зацікавлених сторін на підставі спільних цінностей та єдиного бачення, що матиме наслідком створення у суспільстві середовища довіри до чесних контрактів та закупівель.

Верифікаційний процес та його зв’язок з процесами розкриття інформації
Верифікаційний Звіт готується Верифікаційною Групою для КоНГ, яка є відповідальною за здійснення процесу верифікації. Схематично процес верифікації можна зобразити за допомогою наступного алгоритму:
	


3.2.1 Вимоги до верифікації інформації
Верифікаційна Група, створена при Консультативно-наглядовій групі, оцінює дотримання Укравтодором вимог моніторингу щодо обраних пілотних проектів, а саме – вимог щодо:

1. Проактивного розкриття інформації
2. Реактивного розкриття інформації

А. Дотримання вимог проактивного розкриття інформації

Ініціатива CoST забезпечує стандартний перелік інформації про проект, яка проактивно розкривається закупівельними організаціями. Перелік інформації, яка підлягає проактивному розкриттю, міститься у Керівному посібнику з розкриття інформації, який, зокрема, містить елементи, які вважаються необхідними для розуміння проекту і відповідають процесу реалізації, і включає головним чином фактичну інформацію, узяту з офіційних і адміністративних документів. Виняток становлять «причини змін проекту/контракту», де інформація береться з адміністративних документів і вимагає певного судження про те, який обсяг інформації слід включити. 
Критерії дотримання вимог проактивного розкриття інформації:

1. Наявність спеціального структурного підрозділу або призначення відповідальних осіб;
2. Оцінюється відповідність вимозі наявності положень, які визначають відповідальних осіб за зміст інформації щодо процедур закупівель, а також взаємовідносин Укравтодору з такими відповідальними особами (структурними підрозділами).Формат забезпечення доступу до інформації;

В частині державних закупівель передбачено форми для розкриття інформації. Наприклад, Річний план державних закупівель Укравтодору та кожної області подається за формою, затвердженою наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 15.09.2014 року № 1106 та інші форми (див. відповідні положення Керівного посібника з розкриття інформації).

3. Часові рамки;

Оцінюється відповідність частоти оновлення Укравтодором (відповідальними особами/структурними підрозділами) інформації щодо процедур закупівель строкам, встановленим положеннями Керівного посібника з розкриття інформації.
4. Потреби у ресурсах.

Оцінюється відповідність вимозі щодо забезпечення оперативного і легкого доступу громадськості до інформації. Перевіряється дотримання вимоги щодо підтримання в актуальному стані таких розділів, як: закупівлі, стан фінансування дорожніх робіт, стан виконання спільних проектів з МФО. Верифікаційна Група з особливою увагою повинна підійти до перевірки наявності окремого розділу, присвяченого пілотним проектам CoST. Даний розділ повинен містити розкриту інформацію за відповідними напрямами.
Верифікаційна Група забезпечує повний контроль на предмет відповідності проактивно розкритої інформації вимогам чинного законодавства, а також додатково – вимогам Керівного посібника з розкриття інформації, який базується на Стандартах розкриття інформації CoST.
Б. Дотримання вимог реактивного розкриття інформації

Механізм отримання доступу до інформації передбачає надання письмового запиту власнику проекту або закупівельній організації із зазначенням запитуваних документів. 

Критерії дотримання вимог реактивного розкриття інформації:

1. Формат;

Оцінюється відповідність формату наданої відповіді. Зокрема, оцінюванню також підлягають підстави, на яких запитувачу повідомляється про відмову або відстрочку у задоволенні запиту на інформацію.
2. Часові рамки;

Оцінюється відповідність строків надання відповіді на звернення громадян:

· Для запиту про надання доступу до публічної інформації – 5 днів;

· Для звернення громадян – один місяць.

3. Визначення осіб, що несуть відповідальність за збір інформації та потреби у ресурсах.

Оцінюється наявність при органах державної влади (Укравтодорі) прес-служби, на яку покладається обов’язок здійснювати публікацію та забезпечення розміщення інформації в засобах масової інформації.

Під час оцінювання відповідності критеріїв дотримання вимог реактивного розкриття інформації Верифікаційній Групі доцільно розробити шкалу оцінювання, яка передбачатиме градацію балів залежно від наявності чи відсутності прикладів виконання/невиконання конкретних вимог (з урахуванням значущості вимоги та наслідків, до яких призвело/потенційно могло призвести її невиконання).
Окрім того, Верифікаційна Група доповнює та розширює перелік критеріїв, наведених вище (з урахуванням необхідності залучення консультантів у юридичній сфері).

3.2.2 Ідентифікація проблем
За наслідками перевірки (верифікації) розкритої інформації здійснюється визначення основних проблемних аспектів, які можуть бути цікаві суспільству та є важливими для формування у нього довіри до процедур державних закупівель у сфері будівництва. 
Основними питаннями, на яких слід зосередити увагу у межах підготовки Верифікаційного Звіту, є ціна; час; якість.

Зокрема, як свідчить практика застосування процедур державних закупівель, питання щодо цінових показників, часу та якості виконання робіт є ключовими для визначення рівня прозорості здійснених закупівель. Саме тому під час підготовки Верифікаційного Звіту уповноважена на здійснення процесу верифікації Група повинна забезпечити не лише перевірку наявної розкритої інформації у межах кількох обраних пілотних проектів, але і забезпечити комплексну оцінку та здійснення порівняльного аналізу означених вище показників за максимально можливою кількістю аналогічних проектів, реалізованих Укравтодором. У випадку наявності достатньої кількості інформації діяльність Укравтодору щодо здійснення державних закупівель можу бути зіставлена за показниками з діяльністю інших державних органів (безперечно, з урахуванням специфіки діяльності).
Членам Верифікаційної Групи слід враховувати наступні перешкоди у розкритті інформації:

· публікація комерційно чутливої інформації;
· наявність інформації з різним ступенем публічного доступу.
Аналіз розкритої інформації з урахуванням даних перешкод потребує залучення до Верифікаціної Групи спеціалістів у сфері комерційної інформації. За результатами їхньої роботи у Верифікаційній Групі будуть напрацьовані підходи, які в подальшому стануть у нагоді усім урядовим агенціям.

3.3 Аналіз проблем
Базовим принципом підготовки Верифікаційного Звіту має стати його простота і доступність для громадськості. Усі проблеми, які висвітлюються у Верифікаційному Звіті мають бути достатньо детально опрацьовані. У той же час результати проведених досліджень мають бути доступними для неспеціалістів. 
3.4 Узгодженість 
Слід враховувати, що впровадження стандартів розкриття інформації та здійснення її верифікації здійснюється у відповідності до чинного законодавства України, яке регулює питання щодо здійснення державних закупівель.
Так, Законом України «Про здійснення державних закупівель» від 10 квітня 2014 року № 1197-VII передбачено розкриття наступної інформації:

· оголошення про проведення процедури закупівлі - не пізніш як за 20 робочих днів до дня розкриття пропозицій конкурсних торгів або кваліфікаційних пропозицій, якщо цим Законом для окремих процедур закупівлі не встановлено інший строк;

· обґрунтування застосування переговорної процедури закупівлі - одночасно з оголошенням про проведення процедури закупівлі;

· документацію конкурсних торгів або кваліфікаційну документацію - не пізніш як за 20 робочих днів до дня розкриття пропозицій конкурсних торгів або кваліфікаційних пропозицій, якщо цим Законом для окремих процедур закупівлі не встановлено інший строк;

· зміни до документації конкурсних торгів або кваліфікаційної документації та роз’яснення до неї (у разі наявності) - протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення про їх внесення, але не пізніш як за сім днів до дати розкриття пропозицій конкурсних торгів або кваліфікаційних пропозицій;

· оголошення з відомостями про укладену рамкову угоду (у разі проведення закупівлі за рамковими угодами) - не пізніш як через сім днів з дня укладення рамкової угоди;

· протокол розкриття пропозицій конкурсних торгів, цінових пропозицій, кваліфікаційних пропозицій - протягом трьох робочих днів з дня розкриття пропозицій конкурсних торгів, цінових пропозицій, кваліфікаційних пропозицій;

· інформацію про відхилення пропозицій конкурсних торгів, цінових пропозицій, кваліфікаційних пропозицій та підстави такого відхилення у вигляді протоколу - протягом трьох робочих днів з дня прийняття такого рішення;

· повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів або цінової пропозиції (пропозиції за результатами застосування переговорної процедури закупівлі) - протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення про визначення переможця процедури закупівлі;

· оголошення про результати процедури закупівлі - не пізніш як через сім днів з дня укладення договору про закупівлю або прийняття рішення про відміну торгів чи визнання їх такими, що не відбулися;

· звіт про результати проведення процедури закупівлі - не пізніш як через три дні з дня його затвердження;

· повідомлення про внесення змін до договору у випадках, передбачених пунктами 1, 2, 4, 5 та 8 частини п’ятої статті 40 цього Закону, - протягом трьох робочих днів з дня внесення змін;

· звіт про виконання договору - протягом трьох робочих днів з дня закінчення строку дії договору, виконання договору або його розірвання.

На виконання вимог оновленого законодавства про державні закупівлі на сьогоднішній день вся інформація щодо процедур здійснення закупівель загально доступна та оприлюднюється на загальнодержавному веб-порталі «Державні закупівлі» (www.me.tender.gov.ua).
Окрім того, суттєвий вплив справляють положення антикорупційного законодавства. Зокрема, такі Закони України, як Закон «Про запобігання корупції», «Про державну службу» та інші нормативно-правові акти, дотримання яких працівниками Укравтодору сприяє вдосконаленню системи державних закупівель і, в першу чергу, підвищенню прозорості будівництва у сфері дорожньої інфраструктури в Україні.
Таким чином, комплексна реалізація ініціативи CoST поряд із реалізацією оновленого законодавства у сфері державних закупівель, а також антикорупційного законодавства сприятиме досягненню мети запровадження ініціативи CoST в Україні та виконанню усіх завдань, поставлених перед Консультативно-наглядовою Групою.

3.5 Обмеження при верифікації інформації за стандартами CoST
Зважаючи на те, що розкриття інформації здійснюється з урахуванням окремих обмежень, передбачених чинним законодавством, процес верифікації відповідно обмежується даними факторами. Так, максимальна коректність розкриття інформації щодо процедур закупівлі здійснюється з урахуванням вимоги щодо неможливості спричинення шкоди основним принципам їх здійснення: добросовісна конкуренція серед учасників, свобода надання послуг та ін.

Окрім того, слід мати на увазі окремі законодавчі застереження, що містяться, зокрема, у Законі України «Про доступ до публічної інформації». Так, обмеження доступу до інформації здійснюється відповідно до закону при дотриманні сукупності таких вимог:

1) виключно в інтересах національної безпеки, територіальної цілісності або громадського порядку з метою запобігання заворушенням чи злочинам, для охорони здоров'я населення, для захисту репутації або прав інших людей, для запобігання розголошенню інформації, одержаної конфіденційно, або для підтримання авторитету і неупередженості правосуддя;

2) розголошення інформації може завдати істотної шкоди цим інтересам;

3) шкода від оприлюднення такої інформації переважає суспільний інтерес в її отриманні.

4 Юридичні аспекти
4.1 Юридичний статус КоНГ
Консультативно-наглядова група (КоНГ) створена в Україні у якості багатосторонньої групи зацікавлених осіб, до якої увійшли представники державних органів, бізнес-асоціацій, а також представників громадянського суспільства.
За своїм юридичним статусом КоНГ не є окремою юридичною особою. З метою забезпечення діяльності КоНГ було визначено приймаючу організацію, яка повинна буде здійснювати необхідні дії.
З метою регулювання своєї діяльності Консультативно-наглядова Група розробляє та приймає Технічне Завдання, а також вносить до нього зміни. Окрім того, основні правила та порядок діяльності КоНГ має бути визначено у Керівництві для роботи КоНГ, яке має містити детальні процедури діяльності Групи, в тому числі, але не виключно: періодичний відбір її членів, періодичні вибори Голови, визначення графіку зустрічей, контроль за фінансовими витратами, фіксація рішень, прийнятих Групою, їх оприлюднення та інші питання.
Щодо окремих напрямів своєї діяльності КоНГ може розробляти та приймати спеціальні документи, наприклад, Керівний посібник з розкриття інформації, Керівний посібник з верифікації інформації тощо. 
4.2 Потенційні обмеження обсягу робіт в рамках процесу верифікації інформації
Чинним законодавством визначено ряд обмежень обсягу робіт в рамках процесу верифікації інформації. Наприклад, відповідно до частини 2 статті 6 Закону України «Про доступ до публічної інформації» визначено підстави обмеження доступу до інформації.
Так, інформацією з обмеженим доступом є конфіденційна, таємна, службова інформація. До службової інформації може бути віднесена інформація, що міститься в документах суб’єктів владних повноважень, які становлять внутрівідомчу службову кореспонденцію, доповідні записки, рекомендації тощо.
Окрім того, Законом України «Про державну таємницю» встановлено, що до державної таємниці може бути віднесено інформацію про використання транспорту, зв'язку, потужностей інших галузей та об'єктів інфраструктури держави в інтересах забезпечення її безпеки.
4.3 Інші юридичні аспекти
За різними показниками, Україна має сприятливе середовище для підвищення прозорості прийняття рішень та витрат державних коштів, тобто вона має адекватні закони у сферах державних закупівель, доступу громадськості до інформації та участі представників громадськості в процесі прийняття рішень. Багато із законів і нормативних актів запроваджують високі стандарти і були розроблені на основі передової міжнародної практики. Однак залишаються проблеми у сфері впровадження та правозастосування.
Так, чинне законодавство України містить достатню кількість правових норм, які передбачають розкриття інформації. Відповідно до частини 1 статті 2 Закону України «Про інформацію», основними принципами інформаційних відносин є відкритість, доступність інформації, достовірність і повнота інформації. Згідно статті 6 цього ж Закону, право на інформацію забезпечується (гарантії):
обов’язком суб’єктів владних повноважень інформувати громадськість та засоби масової інформації про свою діяльність і прийняті рішення;
обов’язком суб’єктів владних повноважень визначити спеціальні підрозділи або відповідальних осіб для забезпечення доступу запитувачів до інформації тощо.
Відповідно до статті 6 Закону України «Про доступ до публічної інформації», не може бути обмежено доступ до інформації про розпорядження бюджетними коштами, володіння, користування чи розпорядження державним, комунальним майном.
5 Ключові кроки процесу верифікації інформації
5.1 Визначення команди для проведення верифікації
Безпосередньо для впровадження в життя ініціативи CoST в Україні була створена Консультативно-наглядова Група, яка покликана підвищити рівень розуміння громадськістю заходів, що відбуваються у секторі інфраструктурного будівництва за кошти держави. Створена в рамках реалізації ініціативи CoST група, наділена наступними повноваженнями: нагляд та моніторинг процесу та процедур розкриття інформації відповідно до Стандарту Даних Інфраструктури та право «останнього голосу» щодо якості управління та розповсюдження всіх верифікаційних звітів.
Як правило, учасники групи не мають необхідних навичок та кваліфікації для того, щоб безпосередньо здійснювати цю функцію. Однак вони мають право «останнього голосу» щодо якості управління та розповсюдження всіх верифікаційних звітів. Група контрактує експертів для підготовки незалежних звітів, які оцінюють якість, повноту та відповідність опублікованих даних. У разі виникнення проблем із даними, відповідна інформація готується і подається на розгляд відповідних органів влади. І хоча вони формально не зобов’язані реагувати на таке звернення, тиск з боку різних груп партнерів потенційно може змінити їх думку щодо необхідності вжити дії для зміни існуючих регламентів та практик.

Зважаючи на відсутність існуючого компетентного органу, здатного на проведення незалежної експертизи відносно інформації, розкритої Укравтодором, Верифікаційна Група повинна представляти собою незалежну команду, яка включатиме високо досвідчених спеціалістів у різних сферах, які будуть залучені приймаючою організацією на договірних засадах. Можливі сфери, дослідження яких потребує залучення спеціалістів:

· Технічна сфера (підготовка якісного Версифікаційного Звіту потребує глибокого аналізу технологічної частини пілотних проектів);
· Юридична сфера (сфера державних закупівель, державно-приватного партнерства, інформаційне право)
· Та інші сфери за необхідності.
Верифікаційна Група може бути представлена як об’єднанням організацій, так і об’єднанням окремих фахівців. Важливою передумовою функціонування Верифікаційної Групи є добровільність включення організацій та окремих спеціалістів до її складу.

Рішення щодо залучення організацій та/або спеціалістів до Верифікаційної Групи приймається Консультативно-наглядовою Групою.
З метою оцінки повноти розкритої інформації Верифікаційна Група вчиняє наступні дії:

1. Перевірка наповнення офіційного веб-сайту Укравтодору на предмет відповідності вимогам проактивного розкриття інформації.

2. Направлення до Укравтодору запитів з метою отримання додаткової інформації, яка є необхідною для коректного розкриття інформації.

3. Перевірка веб-сайтів підрядників з метою зіставлення наданої інформації як зі сторони замовника, так і зі сторони виконавця. 

4. Здійснення аналізу розкритої інформації з метою виявлення проблемних питань, які можуть зацікавити суспільство.

5. Підготовка Верифікаційного Звіту, у якому будуть підсумовані результати розкриття інформації, визначені пріоритетні питання, зроблено акценти на можливі проблемні питання, вивчення яких потребує більш детального аналізу в подальшому.

У разі необхідності Верифікаційна Група вчиняє також інші дії, наслідком яких має стати повна неупереджена оцінка повноти розкритої Укравтодором інформації.
5.2 Огляд повноти розкритої інформації
Повнота розкритої інформації визначається як відсоток фактично розкритої Укравтодором інформації від обсягу інформації, яка мала б бути розкрита на виконання вимог Стандартів розкриття інформації CoST (38 пунктів).

Зважаючи на те, що Укравтодор на сьогоднішній день є єдиним органом, що приєднався до ініціативи CoST, буде вважатися за доцільне проведення подібних досліджень щодо відповідності критерію повноти розкритої інформації виключно щодо Укравтодору. При цьому, бажано проводити порівняльні аналізи щодо статистики обсягів розкритої інформації за окремі часові проміжні. Завдяки подібному підходу забезпечуватиметься відображення динаміки обсягів розкритої інформації, що може слугувати підґрунтям для більш детальних висновків і надання в подальшому конкретних рекомендацій з метою підвищення рівня прозорості здійснення державних закупівель і діяльності Укравтодору загалом. 

5.3 Оцінка точності розкритої інформації
Оцінка точності розкритої інформації здійснюється шляхом перевірки публічно розміщеної інформації на предмет її повноти та відповідності оригіналам. 
З цією метою Верифікаційна Група повинна забезпечити перевірку розкритої інформації відповідності інформації, офіційно опублікованої в інших джерелах. Так само вбачається за необхідне здійснення моніторингу інших офіційних джерел, у яких може міститися інформація щодо пілотних проектів або загалом щодо діяльності Укравтодору. 

Окрім того, з метою встановлення точності розкритої інформації перевірці повинні підлягати будь-які доступні звіти або інформація, отримана від консультантів, підрядників, інших учасників процесу державних закупівель. Особливу увагу слід приділити питанню щодо дослідження інформації про підрядника. З цією метою Верифікаційна Група використовує усі наявні та доступні публічні ресурси, а у випадку недостатності звертається із письмовими запитами до відповідних осіб або органів. Серед іншого Верифікаційна Група повинна:
· Проаналізувати веб-сайт підрядника (у випадку його наявності);

· Перевірити та проаналізувати наявність у підрядника судових спорів за допомогою Єдиного державного реєстру судових рішень (особливу увагу слід звертати на дисципліну підрядника під час виконання ним своїх зобов’язань, а також детальніше зупинятися на тих судових рішень, які стосуються відносин підрядника у рамках здійснення державних закупівель або будь-яких інших зобов’язань перед державними органами);

· Перевірити фінансовий стан підрядника щодо наявності у нього податкового боргу за допомогою ресурсів офіційного веб-сайту Державної фіскальної служби (відсутність податкового боргу свідчитиме про дотримання підрядником фінансової дисципліни, водночас, наявність податкового боргу означатиме перебування майна підрядника у податковій заставі, що пов’язано зі значними ризиками);

· Встановити кінцевих бенефіціарів підрядника за допомогою Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, перевірити їхню ділову репутацію, досвід у сфері будівництва об’єктів інфраструктури;

· Визначити активність участі підрядника в інших державних закупівлях.

Ймовірно, з метою встановлення точності розкритої інформації Верифікаційна Група потребуватиме додаткових документів. Зокрема, можливим є виникнення необхідності дослідження скарг громадян, платіжних документів, зміни, внесені до офіційних документів тощо. 
Протягом початкового етапу дані процеси охоплюватимуть виключно Укравтодор, зокрема, щодо пілотних проектів, визначених КоНГ. Однак в подальшому із розширенням кола державних органів, які виявлятимуть бажання приєднатися до ініціативи CoST подібні заходи набуватимуть вибіркового характеру.
5.4 Визначення потенційних проблем і питань по конкретним проектам
Процес оцінювання точності розкритої інформації, розглянутий у попередньому пункті, є за своєю сутністю першим кроком розгляду конкретного проекту. 

Під час оцінки розкритої інформації, яка стосується аспектів реалізації конкретного проекту слід враховувати, що основні акценти Верифікаційною Групою мають ставитися щодо тих питань, які в подальшому можуть стати предметом інтересу громадськості (зацікавлених сторін). Такі питання, як свідчить практика, найчастіше пов’язані із питаннями вартості та якості будівництва, а також їхнім змінам, причинам цих змін та, загалом, їхньої допустимості.

Кожне питання, яке виникає під час дослідження розкритої інформації, повинно знаходити своє відображення у Верифікаційному Звіті шляхом короткого викладу. Більш того, будь-які проблеми (питання), сутність яких викладається у Верифікаційному Звіті, повинні бути описані звичайною неспеціалізованою мовою задля полегшення розуміння проблеми громадськістю.

При цьому, будь-які висновки, що наводяться у Верифікаційному Звіті, повинні бути позбавлені припущень щодо відповідальних осіб.
5.5 Визначення спільних проблем і питань ефективності реалізації
За результатами виконання попереднього етапу, а саме визначення потенційних проблем і питань по конкретним проектам, Верифікаційна Група має визначитися щодо загальних (спільних) проблем, які можуть виникати під час реалізації будь-яких проектів у сфері здійснення державних закупівель. 
Подібні звіти мають готуватися Верифікаційною Групою періодично у випадку накопичення достатнього для систематизації обсягу інформації.  Такі напрацювання дозволять в подальшому запобігати випадкам допущення систематичних помилок, недопрацювавань або упущень під час розкриття інформації.

Особливо бажаними для дослідження Верифікаційною Групою є питання порівняння часових та вартісних витрат на будівництво. Зокрема, особливий інтерес становить порівняння пропонованих показників учасників тендерів та результатів проведення конкурсних торгів. Інші питання для дослідження:
· Процес закупівлі та рівень змагальності;

· Грошові та часові перевитрати;

· Середні показники ціни та порівняння;

· Чисельність та вплив дефектів;

· Розподіл проекту та відповідних витрат.
5.6 Підготовка Верифікаційного Звіту
Основною метою підготовки Верифікаційного Звіту є забезпечення Консультивно-наглядової Групи інформацією, яка включає:
· Верифікацію повноти і точності розкритої інформації;

· Огляд потенційних проблемних питань, як тих, що стосуються конкретних проектів, так і тих, що є спільними для багатьох проектів або для діяльності Укравтодору загалом;

· Оцінку ключових проблем;

· Рекомендації Консультивно-наглядової Групи щодо подальших пошуків та вдосконалення існуючих проектів.

Основною характеристикою Верифікаційного Звіту має бути простота його подачі. Це означає, що текст написання Верифікаційного Звіту має бути зрозумілим для непрофесіоналів. Специфічні терміни мають застосовуватися виключно у тих випадках, коли звичайна мова не дає змоги коректно відобразити інформацію. Однак у такому випадку до Верифікаційного Звіту має бути включений короткий словник (список пояснень до специфічних термінів).

КоНГ має забезпечити оприлюднення (публічне розкриття) останньої редакції Верифікаційного Звіту. В подальшому, даний Звіт має бути направлений уповноваженим державним органам, наприклад, Рахунковій палаті, Національному антикорупційному бюро України тощо для вжиття відповідних заходів.
6 Додаткові кроки процесу верифікації інформації
6.1 Визначення потреб проведення більш детального аналізу
На підставі аналізу інформації, наданої Верифікаційною Групою у Звіті, КоНГ може прийняти рішення щодо необхідності отримання більш детальної інформації. Якщо потреба у такій інформації відсутня, то наступні кроки не застосовуються. 

Підставами для прийняття рішення щодо проведення більш детального аналізу можуть бути:

· ініціатива Верифікаційної Групи (Верифікаційною Групою у Верифікаційному Звіті окремо виділено проблеми, які потребують детальнішого дослідження, однак не дістали свого висвітлення у Звіті);
· ініціатива КоНГ (за результатами розгляду Верифікаційного Звіту виявлено питання, які потребують детальнішого аналізу, однак не дістали свого висвітлення у Звіті).
Можливі індикатори, які, як правило, можуть спричиняти необхідність підготовки деталізованих Верифікаційних Звітів:

· Наявність фінансових перевитрат;
· Наявність порушень часових меж реалізації проектів;
Зважаючи на невелику кількість пілотних проектів, ймовірно, припустити можливість виникнення необхідності проведення деталізованого аналізу щодо одного проекту з трьох пілотних проектів, показники якого свідчитимуть про певні можливі відхилення. Іншим шляхом для підготовки деталізованого звіту може стати дослідження усіх трьох пілотних проектів, однак виключно у розрізі конкретної проблеми, яка буде спільною для усіх трьох. В такому випадку аналіз трьох проектів буде виправданим і допоможе глибше зрозуміти питання, яке підлягатиме дослідженню.
6.2 Подання проектів до Верифікаційної команди або органу/інституції
Проведення більш детального аналізу може бути доручено уповноваженому органу за умови дотримання умов щодо його незалежності та неупередженості. У випадку відсутності такого органу/інституції більш детальний аналіз здійснюється Верифікаційною Групою.

У разі необхідності може бути розглянуто питання щодо зміни складу Верифікаційної Групи, а саме – включення до неї спеціалістів тієї сфери, яка підлягатиме додатковому дослідженню.

6.3 Погодження завдань детального аналізу
З метою підготовки детального та якісного аналізу КоНГ має поставити перед Верифікаційною Групою додаткові завдання, які потребують поглибленого дослідження (у випадку недостатнього їх висвітлення під час підготовки Верифікаційного Звіту у межах основного етапу):

· Визначити конкретне спрямування Звіту;
· Зробити додатковий запит щодо проектної інформації у випадку необхідності;

· Здійснювати в подальшому періодичні моніторинги інформації з офіційного веб-сайту;

· Підсумувати та зробити висновки, а також наголосити на конкретних проблемах, що потенційно можуть виникнути;

· Підготувати окремі звіти щодо кожного проекту, що допоможе зацікавленим особам отримати зручний доступ саме до тієї інформації, яка є предметом їхнього інтересу.

6.4 Огляд процесу розкриття інформації в рамках всього публічного сектору 
Даний додатковий етап передбачає необхідність порівняння обсягів розкритої інформації щодо різних секторів економіки у сфері здійснення державних закупівель.
Даний етап дозволить встановити наступні показники:

· Відношення рівня розкриття інформації Укравтодором до загального рівня розкриття державними органами;
· Ступінь відповідності розкритої Укравтодором інформації тій інформації, яка була надана (шляхом проактивного розкриття або отримана за результатами реактивного розкриття) іншими державними органами;
· Рівень дієвості заходів ініціативи CoST щодо обсягів розкритої інформації, а також її якості (точності і достовірності).
Даний етап є небажаним на початкових етапах реалізації пілотних проектів, з огляду на їх обмежену кількість, а також у зв’язку з тим, що до ініціативи CoST приєднався виключно Укравтодор. В подальшому, під час залучення до проектів CoST інших державних органів доцільно використовувати даний етап. 
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