
Для розгляду на засіданні Робочої групи питання категоризації об’єктів та включення їх до секторального переліку об’єктів критичної інфраструктури оператору критичної інфраструктури, необхідно надати документи, передбачені пунктом 8 розділу V Методичних рекомендацій щодо категоризації об'єктів критичної інфраструктури, затверджених наказом Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України від 15 січня 2021 року № 23 (https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0023519-21#Text), по кожному об’єкту, а саме щодо:
[bookmark: n79]- належності об'єкта критичної інфраструктури до певного сектору(ів) (підсектору(ів)) критичної інфраструктури;
[bookmark: n80]- щодо типу основної послуги (основних послуг), яку(і) об'єкт критичної інфраструктури надає;
[bookmark: n81]- повної назви організації, форми власності, ЄДРПОУ власника (розпорядника) об'єкта критичної інфраструктури, місцезнаходження організації;
[bookmark: n82]- керівника власника (розпорядника) об'єкта критичної інфраструктури (прізвище, ім'я, по батькові, номери контактних телефонів, email);
[bookmark: n83]- найменування об'єкта критичної інфраструктури, фактичної адреси місцезнаходження об'єкта критичної інфраструктури;
[bookmark: n84]- отримання об'єктом критичної інфраструктури основних послуг від інших об'єктів критичної інфраструктури, ненадання яких вплине на функціонування об'єкта критичної інфраструктури;
[bookmark: n85]- надання об'єктом критичної інфраструктури основних послуг іншим об'єктам критичної інфраструктури, ненадання яких вплине на функціонування інших об'єктів критичної інфраструктури;
[bookmark: n86]- рівнів негативного впливу, які особа, суспільство, навколишнє природне середовище, економіка, національна безпека та обороноздатність країни можуть зазнати внаслідок порушення або припинення функціонування об'єкта критичної інфраструктури відповідно до критеріїв, зазначених у додатках 1 і 2 Методики категоризації об’єктів критичної інфраструктури, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 9 жовтня 2020 р. № 1109 (https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/1109-2020-%D0%BF#n45);
[bookmark: _GoBack]- два примірника підписаних керівником оператора об’єкта критичної інфраструктури Акта категоризації об’єкта критичної інфраструктури. 
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