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Дата:	

Міністерство розвитку громад, 
територій та інфраструктури України
Проект  “Енергоефективність 
громадських будівель в Україні”

Гарантійний лист

Даним листом {Назва органу місцевого самоврядування} підтверджує, що у випадку, якщо проект термомодернізації {назва проекту}, поданий {Назва органу місцевого самоврядування} у рамках процедури відбору проектів термомодернізації для фінансування за рахунок коштів позики Європейського інвестиційного банку згідно Фінансової угоди (Проект “Енергоефективність громадських будівель в Україні”) між Україною та Європейським інвестиційним банком, ратифікованої Законом України “Про ратифікацію Фінансової угоди (Проект “Енергоефективність громадських будівель в Україні”) між Україною та Європейським інвестиційним банком”, буде відібрано для надання фінансування, {Назва органу місцевого самоврядування} підтверджує, що:
· зобов’язується забезпечити залишення будівлі за адресою “__” у громадському користуванні  після реалізації проекту термомодернізації щонайменше  20 років, забезпечити корисність будівлі для значної кількості населення та продовження терміну експлуатації будівлі (разом з функціональністю та відповідним правом власності) щонайменше на 20 років;
· будівля за адресою “__” не є частиною поточної або запланованої процедури приватизації;
· будівля за адресою “__”  не  є  предметом договору  комерційної  концесії  або оренди з суб'єктом господарювання приватної форми власності чи енергосервісних компаній;
· намір {Назва органу місцевого самоврядування} щодо виготовлення енергетичного сертифікату після реалізації проекту термомодернізації
· зобов’язання здійснювати співфінасування Проекту у частині покриття податку на додану вартість та інших витрат, які не покриваються кредитними коштами Європейського інвестиційного банку (завірена в установленому законодавством порядку копія рішення сільської, селищної, міської,  районної,  обласної  ради щодо  співфінансування  витрат  з податку  на  додану  вартість  та інших витрат, що не покриваються коштами позики, додається)
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{органу місцевого самоврядування}					ПІБ

