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ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства інфраструктури України 

«07» липня 2015 року № 254
Розподіл обов’язків між першим заступником та заступниками генерального директора Державної адміністрації залізничного транспорту України
1. Перший заступник генерального директора Укрзалізниці (ЦЗ-1)

Бланк Максим Ігорович
1.1. Забезпечує виконання програм діяльності Кабінету Міністрів України відповідно до компетенції, реалізацію галузевих довгострокових та середньострокових програм розвитку.

1.2. Безпосередньо забезпечує та несе персональну відповідальність за:
· створення умов для стабільного економічного і фінансового стану залізничного транспорту, вдосконалення роботи фінансово-економічних підрозділів з метою підвищення ефективності роботи галузі;

· забезпечення розробки програм підвищення економічної ефективності діяльності Укрзалізниці;

· організацію та координацію роботи залізничної галузі з питань міжнародної банківської діяльності та взаємодії з вітчизняними банками, забезпечення моніторингу цін і тарифів на послуги вітчизняних банків та закордонних банків, організацію переговорів щодо умов кредитування та інвестування у розвиток інфраструктури Укрзалізниці, та забезпечення економічно вигідних банківських послуг та ефективне залучення банківських ресурсів;

· здійснення контролю повноти надходжень коштів за виконані обсяги перевезень вантажів, пасажирів, багажу;

· здійснення контролю за фінансовою дисципліною в частині своєчасних і повних розрахунків залізниць і підприємств з бюджетами всіх рівнів та державними цільовими фондами, розрахунків з працівниками із заробітної плати, недопущення зростання дебіторської та кредиторської заборгованості;

· впровадження кредитних угод;

· забезпечення вдосконалення роботи з питань охорони праці; 

· розробку та реалізацію заходів щодо стимулювання праці, вдосконалення системи нормування і оплати праці.
2. Заступник генерального директора Укрзалізниці (ЦЗІ) 

Завгородній Олександр Вікторович
2.1. Забезпечує виконання програм діяльності Кабінету Міністрів України відповідно до компетенції, реалізацію галузевих довгострокових та середньострокових програм розвитку.

2.2. Безпосередньо забезпечує та несе персональну відповідальність за:
· організацію та координацію роботи з Верховною Радою України, Адміністрацією Президента України, Секретаріатом Кабінету Міністрів України та органами виконавчої влади з питань законопроектної роботи, адаптацію законодавства України про залізничний транспорт до законодавства ЄС;

· організацію контролю щодо вчасного виконання завдань, визначених законами України, указами та дорученнями Президента України, актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України та Міністерства інфраструктури України;

· координацію співпраці з Радою по залізничному транспорту країн - учасниць СНД і Балтії та інших міжнародних залізничних організацій;

· проведення моніторингу кон'юнктури транспортного ринку, виробництва та стратегії розвитку галузі;

· підготовку підприємств галузі до роботи в осінньо-зимовий період;

· організацію роботи щодо забезпечення безпеки руху поїздів та автотранспорту залізничних підприємств, розслідування причин та обставин транспортних подій, розробку норм безпеки руху відповідно до вимог чинного законодавства;

· здійснення контролю за діяльністю державного підприємства матеріально-технічного забезпечення залізничного транспорту України «Укрзалізничпостач»;

· участь у координації діяльності підприємств залізничного транспорту з питань боротьби та профілактики злочинності, правопорушень на підприємствах залізничного транспорту;

· організацію взаємодії з правоохоронними органами.
2.3. Здійснює прийом, переміщення, звільнення працівників апарату Укрзалізниці та надання їм відпусток відповідно до діючої номенклатури посад.

2.4. На період відсутності генерального директора Укрзалізниці виконує його обов'язки за посадою.

2.5. У разі відсутності першого заступника генерального директора (ЦЗ-1) виконує його обов’язки за посадою.

2.6. У своєму безпосередньому підпорядкуванні має Департамент локомотивного господарства (ЦТ), Департамент планування та контролю за закупівлями матеріально-технічних ресурсів (ЦХ), Департамент корпоративної інформатизації (ЦКІ), Департамент енергозбуту (ЦЕЕ).

2.7. У разі відсутності генерального директора підпорядковуються   директори Укрзалізниці (з фінансів та інвестицій – ЦЦЕ, з реформування, майнової та правової політики – ЦЦР, з корпоративного управління та мотивації персоналу – ЦЦК та з технічної політики – ЦЦТЕХ, з інфраструктури – ЦЦІ та з організації пасажирських перевезень – ЦЦЛ та інші директори, а також Департамент організаційно-аналітичної діяльності апарату та Ради Укрзалізниці (ЦА), Прес-центр Укрзалізниці (Цпрес), Правовий департамент (ЦЮ), Департамент управління справами (ЦН), Департамент безпеки руху (ЦРБ), Перше управління (ЦО), Спеціальне управління (ЦР), Департамент внутрішнього контролю (ЦКРУ), Управління зовнішніх зв’язків (ЦІ), Управління запобігання економічним та корупційним правопорушенням на залізничному транспорті (Цкп), Департамент інформаційної безпеки (ЦБІ), Інспекція з контролю ефективності використання енергоресурсів (ЦІЕ), Управління охорони праці та промислової безпеки (ЦБТ). 
3. Заступник генерального директора Укрзалізниці (ЦЗМ) Жураківський Віталій Олександрович
3.1. Забезпечує виконання програм діяльності Кабінету Міністрів України відповідно до компетенції, реалізацію галузевих довгострокових та середньострокових програм розвитку.

3.2. Безпосередньо забезпечує та несе персональну відповідальність за:
· організацію злагодженої експлуатаційної роботи залізниць України з метою задоволення потреб в перевезеннях вантажів і пасажирів;

· організацію управління процесами перевезень, регулювання у сфері організації та забезпечення цього процесу, вирішення питань ефективного використання рухомого складу на залізницях України;

· координацію діяльності Дирекцій залізничних перевезень;

· організацію заходів щодо вдосконалення процесу перевезень шляхом підвищення ефективності діючих технологій, впровадження прогресивних технологій і автоматизованих систем управління, застосування передових форм організації праці;

· організацію розробки нормативних документів щодо експлуатаційної діяльності залізниць України;

· організацію та контроль за раціональним використанням вагонів на прикордонних станціях, контроль за використанням погоджених норм приймання і здавання через прикордонні переходи поїздів, забезпечення прикордонних і припортових станцій рухомим складом у потрібній кількості;
· організацію та контроль за виконанням нормативів технічних строків обігу вагонів, контейнерів, а також дотримання умов простою вантажних вагонів під час вантажних операцій;

· організацію проведення заходів щодо раціонального розміщення вагонного парку;

· розробку пропозицій щодо розвитку в Україні інфраструктури міжнародних транспортних коридорів (МТК) у залізничному сполученні;

· організацію вантажної і комерційної роботи, створення багатопрофільної сфери послуг під час перевезень вантажів;

· створення і організацію роботи системи комплексного транспортного обслуговування вантажних перевезень;

· контроль виконанням нормативів технологічних норм навантаження та вивантаження вантажів;

· розробку та здійснення єдиної конкурентоспроможної тарифної політики; і проведення роботи щодо розширення експортних можливостей підприємств залізничного транспорту;

· сприяння розвитку транспортних коридорів та облаштування прикордонних станцій;

· облаштування пунктів пропуску через державний кордон залізничного сполучення;

· координацію розробки і затвердження нормативних актів з умов перевезень та користування засобами залізничного транспорту;

· здійснення взаємодії і проведення роботи з відповідними органами управління країн-учасниць Співдружності та інших країн з питань комерційної діяльності залізничного транспорту в рамках прийнятих ними рішень;
· створення умов щодо збільшення валютних надходжень від міжнародних вантажних перевезень та інших послуг;

· методичне керівництва та координацію діяльності в отриманні підприємствами галузі ліцензій на здійснення окремих видів діяльності;

· взаємовигідне міжнародне співробітництва, розширення зв'язків із зарубіжними партнерами;

· організацію та підготовку виїзду у закордонні службові відрядження генерального директора та його заступників (підготовка технічних завдань, програм перебування тощо);

· контролю за своєчасним наданням звітів фахівцями, що виїжджали за кордон, і виконанням запланованих у звітах заходів.
3.3. У разі відсутності заступника генерального директора (ЦЗІ) виконує його обов'язки за посадою.

3.4. У разі відсутності заступника генерального директора (ЦЗЛ) виконує його обов'язки за посадою.

3.5. У своєму безпосередньому підпорядкуванні має Департамент вагонного господарства (ЦВ), Департамент комерційної роботи (ЦМ), Департамент управління рухом (ЦД).
4. Заступник генерального директора Укрзалізниці (ЦЗЛ) 

Федорко Іван Петрович
4.1. Забезпечує виконання програм діяльності Кабінету Міністрів України відповідно до компетенції, реалізацію галузевих довгострокових та середньострокових програм розвитку.

4.2. Безпосередньо забезпечує та несе персональну відповідальність за: 
· забезпечення організації роботи системи комплексного транспортного обслуговування пасажирських перевезень;

· розробку пропозицій щодо тарифів на пасажирські та приміські перевезення, розширення послуг та вдосконалення сервісного обслуговування на вокзалах та в поїздах;

· визначення потреби у рухомому складі для пасажирських та приміських перевезень;

· організацію роботи щодо розміщення заявок на ремонт і модернізацію пасажирських вагонів, моторвагонного рухомого складу, виробництва запасних частин, обладнання та інших технічних засобів;

· забезпечення організації роботи щодо впровадження єдиних форм документів з перевезення пасажирів на залізничному транспорті;

· організацію розробки загальногалузевих нормативних і технічних документів, які регламентують експлуатацію, утримання і ремонт технічних засобів у підпорядкованих господарствах, забезпечення через технічну інспекцію приймання цієї продукції на підприємствах промисловості; 

· впровадження прискореного руху денних пасажирських поїздів;

· організацію взаємодії з місцевими органами влади та громадськими організаціями з питань діяльності Укрзалізниці у сфері пасажирських перевезень;

· організацію контролю якості обслуговування пасажирів на вокзалах і в поїздах;

· виконання програми впровадження електронного квитка;

· утримання в належному стані службово-технічних будівель та споруд, об'єктів соціальної сфери;

· надійне забезпечення потреб галузі у водопостачанні;

· організацію роботи залізниць щодо ефективного використання потужностей будівельно-ремонтних підрозділів галузі, своєчасне забезпечення їх проектно-кошторисною документацією, удосконалення структури;

· впровадження швидкісного руху та технічного обслуговування рухомого складу, задіяного в такому русі;

· розробку маршрутів та графіків для швидкісного руху. 
4.3. У разі відсутності заступника генерального директора (ЦЗМ) виконує його обов'язки за посадою.

4.4. У своєму безпосередньому підпорядкуванні має Департамент  пасажирських перевезень далекого сполучення (ЦЛ), Департамент приміських пасажирських перевезень (ЦРП).
5. Разом із виконанням зазначених вище обов’язків заступники генерального директора Укрзалізниці:
· направляють діяльність самостійних підрозділів Укрзалізниці, залізниць України, організацій і установ залізничного транспорту в межах своєї компетенції на підвищення ефективності їхньої роботи, надають доручення, обов’язкові для виконання всіма департаментами, головними управліннями та управліннями, залізницями, організаціями та установами залізничного транспорту, здійснюють заходи щодо забезпечення виконавчої дисципліни працівниками підпорядкованих департаментів, головних управлінь та управлінь;

· можуть очолювати постійно діючі або тимчасові комісії, робочі групи тощо, які створюються наказом генерального директора Укрзалізниці;

· несуть відповідальність за забезпечення безпеки руху і охорони праці в  господарствах безпосередньо підпорядкованих їм департаментів, головних управлінь, управлінь, підприємств, організацій та установ залізничного транспорту загального користування;

· надають необхідну допомогу та здійснюють контроль за виконанням рішень Ради Укрзалізниці, виконанням загальногалузевих завдань;

· укладають за довіреністю договори від імені Укрзалізниці;

· підписують документи з питань, що належать до їхньої компетенції, та документи від імені Укрзалізниці до державних органів влади України, а також накази, що стосуються напрямків їхньої діяльності в частині розпорядження майном, утворення комісій та  робочих груп, відряджень у межах України, затвердження в межах їхньої компетенції нормативно-правових актів (інструкцій, правил, положень, порядків) та нормативно-технічних документів Укрзалізниці, крім тих, які підлягають державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
6. У разі кадрових змін у складі заступників генерального директора (першого заступника) Укрзалізниці, генеральний директор Укрзалізниці може своїм наказом затверджувати тимчасовий Розподіл обов’язків між першим заступником та заступниками генерального директора Державної адміністрації залізничного транспорту України, що має діяти виключно до моменту затвердження нового Розподіл обов’язків між першим заступником та заступниками генерального директора Державної адміністрації залізничного транспорту України у порядку передбаченому Положенням про Державну адміністрацію залізничного транспорту України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 лютого 1996 року  № 262.
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