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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до наказу Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Правил експлуатації трамвая і тролейбуса»
Мета: виконання вимог законодавства щодо належної експлуатації об’єктів міського електричного транспорту, підвищення безпеки руху трамваїв і тролейбусів та пасажирських перевезень.

1. Підстава розроблення акта  
Наказ Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Правил експлуатації трамвая і тролейбуса» (далі – наказ) розроблено відповідно до частини другої статті 17 Закону України «Про міський електричний транспорт» та Положення про Міністерство інфраструктури України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 червня 2015 року № 460.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Розроблення наказу зумовлено необхідністю виконання законодавства щодо встановлення вимог до об’єктів, споруд, систем обладнання і устаткування, що перебувають в експлуатації і призначені для надання послуг з перевезень пасажирів трамвайними вагонами і тролейбусами, а також до організації руху і роботи підприємств міського електричного транспорту та їх працівників.
3. Суть акта
Наказом затверджуються Правила експлуатації трамвая і тролейбуса для забезпечення експлуатації технічно справного рухомого складу, трамвайних колій, контактних мереж та тягових підстанцій у процесі перевезення пасажирів міським електричним транспортом, підвищення якості та комфорту надання транспортних послуг з пасажироперевезень міським електричним транспортом.
4. Правові аспекти 
У цій сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 
Закон України «Про транспорт»;
Закон України «Про дорожній рух»;
Закон України «Про міський електричний транспорт»;
постанова Кабінету Міністрів України від 06 лютого 1997 року № 149                  «Про вдосконалення системи державного контролю за технічним станом міського електротранспорту та забезпеченням безпеки руху трамвайних вагонів і тролейбусів»;
постанова Кабінету Міністрів України від 30 червня 2015 року № 460                         «Про затвердження Положення про Міністерство інфраструктури України».

41. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку
Наказ не стосується питань реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку.
Наказ не містить положень, які стосуються засад реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку.

Наказ не стосується питань інформації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребуватиме додаткових витрат із державного та місцевого бюджетів.
6. Прогноз впливу
Прогноз впливу реалізації наказу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави здійснено під час аналізу регуляторного впливу.
Наказ за предметом правового регулювання не матиме відповідного впливу на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію, навколишнє природне середовище та інші сфери суспільних відносин.
61. Стратегічна екологічна оцінка

Наказом не передбачається затвердження документа державного планування.
7. Позиція заінтересованих сторін
Прогноз впливу наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

Наказ не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Наказ не стосується соціально-трудової сфери.

Наказ не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

8. Громадське обговорення
Наказ оприлюднено на офіційному веб-сайті Міністерства інфраструктури України для проведення громадського обговорення та отримання пропозицій та зауважень до нього.

9. Позиція заінтересованих органів 
Наказ потребує погодження з Міністерством внутрішніх справ України, Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерством соціальної політики України, Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством екології та природних ресурсів України, Національною поліцією України, Державною службою України з безпеки на транспорті, Державною службою України з питань праці, Державною екологічною інспекцією України та Державною регуляторною службою України.
10. Правова експертиза
Наказ підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України, яке проведе правову експертизу наказу відповідно до законодавства.

11. Запобігання дискримінації
У наказі відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У наказі відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, тому оцінка гендерного впливу проведення не потребує.
12. Запобігання корупції
У наказі відсутні положення, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
13. Прогноз результатів

Реалізація наказу дасть змогу встановити Правила експлуатації трамвая і тролейбуса відповідно до законодавства, сучасні вимоги до об’єктів, споруд, систем обладнання і устаткування, що перебувають в експлуатації і призначені для надання послуг з перевезень пасажирів трамвайними вагонами і тролейбусами, а також до організації руху і роботи підприємств міського електричного транспорту та їх працівників.
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