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Зміни
до Правил перевезень вантажів автомобільним транспортом в Україні


[bookmark: o19]1. Абзац двадцять сьомий глави 1 викласти в такій редакції:
«Товарно-транспортна накладна – первинний обліковий документ, єдиний для всіх учасників транспортного процесу, що призначений для  обліку  товарно-матеріальних цінностей на шляху їх переміщення, розрахунків за перевезення вантажу та обліку виконаної роботи,  є одним із документів, що може використовуватися для списання товарно-матеріальних цінностей, оприбуткування, складського, оперативного та бухгалтерського обліку, що може бути складений у паперовій та/або електронній формі повинен містити обов’язкові реквізити, передбачені цими Правилами.».

2. Пункт 3.5 глави 3 доповнити новими абзацом такого змісту:
«Протягом трьох днів з моменту укладення договору про перевезення вантажу Перевізник повинен надати Замовнику (вантажовідправнику) бланки товарно-транспортних накладних у паперовій або електронній формі.».


3. У главі 8:

1) у пункті 8.25 після слів «відмітки» доповнити словами та знаками «(електронної відмітки)»;

2) пункт 8.26 викласти в такій редакції:
«8.26. Вантаження і розвантаження вважаються закінченими після надання водієві належним чином оформлених товарно-транспортних накладних, оформлених у паперовій та/або електронній формі на навантажений або вивантажений вантаж.».
 
4. В абзаці другому пункту 9.2 глави 9 після слів «робиться відмітка» доповнити словами «та/або електронна відмітка». 

5. Главу 11 викласти в такій редакції:
«11. Правила оформлення документів на перевезення

[bookmark: n248]11.1. Основним документом на перевезення вантажів є товарно-транспортна накладна, форму якої наведено в додатку 7 до цих Правил.
[bookmark: n249][bookmark: n250]Товарно-транспортна накладна може оформлюватись суб’єктом господарювання без дотримання форми, наведеної в додатку 7 до цих Правил, за умови наявності в ній інформації про назву документа, дату і місце його складання, найменування (прізвище, ім’я, по батькові) перевізника та/або експедитора, замовника, вантажовідправника, вантажоодержувача, найменування та кількість вантажу, його основні характеристики та ознаки, які надають можливість однозначно ідентифікувати цей вантаж, автомобіль (марка, модель, тип, реєстраційний номер), причіп/напівпричіп (марка, модель, тип, реєстраційний номер), пункти навантаження та розвантаження із зазначенням повної адреси, посади, прізвища та підписів відповідальних осіб вантажовідправника, вантажоодержувача, водія та/або експедитора.
[bookmark: n251][bookmark: n252]Оформлення товарно-транспортної накладної в електронній формі (далі – 
е–ТТН) здійснюються відповідно до абзацу другого цього пункту.
Е–ТТН підписується за допомогою електронного цифрового підпису 
(далі – ЕЦП) відповідальних осіб вантажовідправника, вантажоодержувача, водія та/або експедитора.
Створення, відправлення, передавання, одержання, зберігання, оброблення, використання, знищення е–ТТН, а також їх копій здійснюється відповідно до Законів України «Про електронні документи та електронний документообіг» та «Про електронні довірчі послуги».
Сторони можуть внести у товарно-транспортну накладну будь-яку іншу інформацію, яку вони вважають необхідною.
Залежно від виду вантажу та його специфічних властивостей до основних документів додаються інші (ветеринарні, санітарні та якісні – сертифікати, свідоцтва, довідки, паспорти, інші супровідні документи), що визначається правилами перевезень зазначених вантажів у паперовому та/або електронному вигляді.
У разі оформлення е–ТТН супровідні документи також додаються в електронному вигляді з накладанням ЕЦП. У разі оформлення товарно-транспортної накладної у паперовій формі супровідні документи подаються в паперовій формі за підписом відповідальних осіб.

[bookmark: n256]11.3. Оформлення перевезень вантажів товарно-транспортними накладними здійснюється незалежно від умов оплати за роботу автомобіля.

[bookmark: n257]11.4.Товарно-транспортна накладна видається Замовником (вантажовідправником) у кількості не менше трьох екземплярів. У разі користування послугами експедитора за договором транспортного експедитування товарно-транспортна накладна на перевезення вантажів автомобільним транспортом видається у кількості не менше чотирьох екземплярів.
Замовник (вантажовідправник) підписує усі екземпляри товарно-транспортної накладної.
У випадку використання е–ТТН Замовник (вантажовідправник) повинен одночасно надіслати е–ТТН відповідальним особам вантажовідправника, вантажоодержувача, експедитора та водію протягом розумного строку після опломбування вантажу.
Замовник (вантажовідправник) повинен забезпечити безперешкодний доступ до інформації, що міститься в е–ТТН шляхом придатним для прийняття його змісту людиною без застосуванням електронних засобів.
Засоби, що використовуються для реєстрації та обробки даних е–ТТН, повинні  відповідати вимогам законодавства України про підтвердження оцінки відповідності та забезпечувати захист інформації відповідно до Законів України «Про захист персональних даних», «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах».

[bookmark: n260]11.5. Після прийняття вантажу згідно з товарно-транспортною накладною водій (експедитор) підписує всі її екземпляри.

[bookmark: n261]11.6. У разі оформлення товарно-транспортної накладної:
у трьох екземплярах: перший екземпляр залишається у Замовника (вантажовідправника), другий – надається водію для передачі вантажоодержувачу, третій – засвідчений підписом вантажоодержувача, передається Перевізнику;
у чотирьох екземплярах: перший екземпляр залишається у Замовника (вантажовідправника), другий – надається водію, третій – експедитору, залученого за договором транспортного експедитування, для передачі вантажоодержувачу, четвертий – засвідчений підписом вантажоодержувача, передається Перевізнику.

[bookmark: n262][bookmark: n263]11.7. У тих випадках, коли в товарно-транспортній накладній немає можливості перерахувати всі найменування вантажу, підготовленого для перевезення, до такої накладної Замовник додає документ довільної форми з обов’язковим зазначенням відомостей про вантаж (графи 1-10 товарно-транспортної накладної).
[bookmark: n264]У цих випадках в товарно-транспортній накладній зазначається, що до неї додається як товарний розділ документ в паперовій або електронній формі, без якого товарно-транспортна накладна вважається недійсною і не може використовуватись для розрахунків із Замовником.
[bookmark: n265]
11.8. Час прибуття (вибуття) автомобіля для завантаження і розвантаження Замовник зобов’язаний зазначати відповідно до пунктів 8.25 і 8.26 цих Правил.

11.9. У випадку перевантаження вантажу в процесі перевезення на інший автомобіль складається акт в довільної форми в паперовій або електронній формі, в якому обов’язково зазначаються реквізити: повна назва власника транспорту та його адреса, прізвище, ім’я та по батькові водія, державний номер автомобіля Перевізника, який здав вантаж, і Перевізника, який його прийняв.
Акт складається у двох екземплярах, які підписуються представниками, (водіями) обох Перевізників (по одному для кожного) проставлянням їх особистих підписів або ЕЦП.».
	
6. У главі 15:

1) в пункті 15.1 після слів «оформлюються актом» доповнити словами «, що може бути складений в паперовій або електронній формі,»;

2) в пункті 15.6 слово «записується» замінити словом «зазначається».

7. У главі 16:

1) пункт 16.2 доповнити новими абзацами такого змісту:
«При перевезенні вантажів автомобільним транспортом претензії не пред’являються Перевізнику, якщо вантажовідправник допустив порушення строків, встановлених пунктом 11.4 цих Правил, якщо не доведе, що таке порушення допущено не з його вини.
При перевезенні вантажів автомобільним транспортом претензії не пред’являються Перевізнику, якщо вантажоодержувач не проставив електронну відмітку про отримання вантажу, що спричинило порушення строків виконання договору про перевезення, якщо не доведе, що таке порушення допущено не з його вини.»;

2) в абзаці другому пункту 16.10 після слів «належним чином засвідчених копіях» доповнити словами «, крім е– ТТН».

8. У пункті 17.25 після слів «засвідчивши її своїм підписом», доповнити словами «(або ЕЦП у випадку оформлення е–ТТН)».

9. В підпункті 19.3.5 пункту 19.3 глави 19 після слів «з установленою формою» доповнити словами «за правилами пункту 3.5 цих Правил».

10. У тексті глав 19, 20, 22, 24 – 26, 29 слово «виписувати» у всіх відмінках замінити словом «надавати» у відповідному відмінку.

11. У розділі 2 додатка 1 до Правил:

1) пункт 2.2 доповнити новим підпунктом такого змісту:
«2.2.5. Протягом трьох днів з моменту укладення договору про перевезення вантажу Перевізник повинен надати вантажовідправнику бланки товарно-транспортних накладних у паперовій або електронній формі.»;

2) в підпункті 2.3.4 пункту 2.3 слово «відмічати» замінити словом «зазначати».
13. Додаток 7 до Правил викласти в новій редакції, що додається.

14. У додатках до Правил:

1) літери «М. П.» виключити;

2) після слова «підпис» доповнити словами «/електронний цифровий підпис».

Директор Департаменту стратегічного
розвитку дорожнього ринку 
та автомобільних перевезень 							В. САСІН				
