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                                                                        ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства інфраструктури України

«30» вересня 2020 року № 591
(у редакції наказу Міністерства інфраструктури України 

від 12.08.2021 року № 421)
СКЛАД 
Комісії з припинення Інспекції з питань підготовки 

та дипломування моряків 

Лавриненко Володимир Юліанович – фахівець з питань мобілізаційної роботи державного підприємства «Сервісний центр морського та річкового транспорту» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 3016511795), голова комісії; 
Парикожка Олексій Іванович – представник постійний із зв’язків з державними органами відділу діловодства та документообігу державного підприємства «Одеський морський торговельний порт» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2670572002), заступник голови комісії.
Члени комісії:

Ворона Юлія Миколаївна – провідний фахівець координаційного відділу державного підприємства «Морський торговельний порт «Южний» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2697202580);

Вовк Вікторія Вікторівна – головний спеціаліст відділу договірної роботи та майнових відносин Департаменту правового забезпечення Державної служби морського та річкового транспорту України (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2854019241);
Говоровський Андрій Володимирович – менеджер проектів державного підприємства «Галузевий центр цифровізації та кібербезпеки (реєстраційний номер облікової картки платника податків 3068322076);

Дніпровський Федір Сергійович – фахівець сектору управління якістю державного підприємства «Сервісний центр морського та річкового транспорту» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 3118919793);
Кириленко Вікторія Олександрівна – т. в. о. головного бухгалтера – начальник відділу бухгалтерського обліку та звітності Інспекції з питань підготовки та дипломування моряків (реєстраційний номер облікової картки платника податків 3209707590);

     Ковальов Валерій Миколайович – заступник директора Департаменту управління майном та корпоративними правами держави - начальник відділу з питань оренди та господарського забезпечення   Міністерства інфраструктури України (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2413209330);

Кудлінський Сергій Петрович – начальник відділу експлуатації гідротехнічних споруд державного підприємства «Адміністрація річкових портів» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2787006172);

Маркова Світлана Сергіївна – завідувач сектору обліку документів, (в. о. завідувача відділу кадрів Інспекції з питань підготовки та дипломування моряків) (реєстраційний номер облікової картки платника податків 30524111707);

Федонюк Михайло Іванович, провідний консультант служби управління персоналом державного підприємства «Ізмаїльський морський торговельний порт» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 2981219897);
Чернявська Оксана Володимирівна, інженер державного підприємства «Маріупольський морський торговельний порт» (реєстраційний номер облікової картки платника податків 3076814002).

Заступник директора Департаменту управління 

майном та корпоративними правами держави -

начальник відділу з питань оренди та 

господарського забезпечення                                                  Валерій КОВАЛЬОВ                                                              
