ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ПЕРЕНЕСЕННЯ
засідання Комісії Міністерства інфраструктури України з питань забезпечення виконання Угоди про прийняття єдиних технічних приписів для колісних транспортних засобів, предметів обладнання та частин, які можуть бути встановленні та/або використані на колісних транспортних засобах, і про умови взаємного визнання офіційних затверджень, виданих на основі цих приписів,1958 року з поправками 1995 року (далі – Женевська комісія)

Заплановане на 22.12.2020 засідання Женевської комісії, на якому планувалося розгляд заяви державного підприємства «Львівський науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації» 
(вул. Князя Романа, буд. 38, м. Львів, 79005, ЄДРПОУ 04725912) про призначення органом із сертифікації для індивідуального затвердження колісних транспортних засобів, партій частин та обладнання відповідно до вимог Порядку призначення, відмови у призначенні та анулювання призначення органу із сертифікації для індивідуального затвердження колісних транспортних засобів, партій частин та обладнання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.07.2016 № 419, переноситься. 
Про дату та час проведення засідання буде повідомлено додатково.
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