Стан сфери зовнішнього освітлення в Україні за 2023 рік

Загальна протяжність електромереж зовнішнього освітлення в населених пунктах України становить майже 137,0 тис. км, у тому числі кабельні мережі – 28,7 тис. км, повітряні мережі – 119,06 тис. км. 
Освітлення вулиць і доріг здійснюється за допомогою 12,4 млн. одиниць джерел світла, у тому числі світильниками з лампами розжарювання – 0,14 млн. одиниць, компактними люмінесцентними лампами – 0,46 млн. одиниць, ртутними – 0,17 млн. одиниць, натрієвими – 1,136 млн. одиниць, металогалогенними – 0,1 млн. одиниць, світлодіодними джерелами світла – 68,25 млн. одиниць.
Із 1026,82 тис. одиниць приладів обліку електричної енергії 218,81 тис. одиниць (21,3%) – це прилади диференційованого обліку електричної енергії.
Кількість автоматизованих систем дистанційного управління зовнішнім освітленням склала майже 22,8 тис. шт.
У 2023 році було спожито майже 790,72 млн. кВт/год. електроенергії. Витрати місцевих бюджетів на електроенергію, спожиту на зовнішнє освітлення становлять понад 2650,46 млн. гривень.
Середня собівартість витрат на утримання однієї світлоточки становить 192,26 грн.
Витрати на утримання об’єктів зовнішнього освітлення в населених пунктах України в 2023 році становили 2383,291 млн. грн.
Фактичне фінансування поточних ремонтів та утримання об’єктів зовнішнього освітлення населених пунктів за 2023 рік становить понад 1930,71 млн. грн. Це дозволило деяким регіонам провести заходи з модернізації систем зовнішнього освітлення.
Загалом у 2023 році обсяг виконаних робіт підприємствами зовнішнього освітлення становив понад 2203,97 млн. грн.
Експлуатацію електричних мереж зовнішнього освітлення у 2023 році здійснювало 805 підприємств, у тому числі 523 підприємств комунальної власності, 206 підприємств приватної власності та 76 – інших форм власності. 
[bookmark: _GoBack]Загальна кількість працюючих на підприємствах зовнішнього освітлення становить майже 9,97 тис. осіб, з яких 7,60 тис. осіб (70,2 %) працює на підприємствах комунальної форми власності. 
Основними чинниками, що сприяють такому стану підгалузі є недостатнє виконання місцевою владою вимог Закону України «Про благоустрій населених пунктів» в частині фінансування цієї сфери, що не дає можливості належного проведення заходів з модернізації та переоснащення мереж зовнішнього освітлення.
