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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту наказу Міністерства інфраструктури України

«Про затвердження Методики розрахунку ставок портових зборів» 
1. Визначення та аналіз проблем, які будуть розв’язані шляхом державного регулювання

Україна має безперечну транзитну перевагу, що надзвичайно важливе при міжконтинентальному транспортуванню вантажів, але з кожним роком транзит вантажів через українські порти зменшується.

Один із факторів, що негативно впливає на транзитну привабливість портової інфраструктури є фіксовані ставки портових зборів, тоді як в більшості портів Європи ці величини визначаються за формулами на диференційованих засадах.

На теперішній час постала гостра необхідність вирішення питань, пов’язаних з удосконаленням тарифної політики, що регулює стягнення портових зборів з суден, які прямують до причалів перевантажувальних терміналів України для виконання навантажувально-розвантажувальних робіт.

Одним із найважливіших питань є підтримання балансу конкурентоздатності морських портів України та портів сусідніх держав.

З метою забезпечення державної політики в сфері морського транспорту та відповідно до статті 22 Закону України «Про морські порти України» розроблено проект наказу Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Методики розрахунку ставок портових зборів».
Методика розрахунку ставок портових зборів розроблена з метою уніфікації розрахунку базових ставок портових зборів та впроваджує єдині засади формування і визначення їх розміру, містить принципи і методи побудови розрахунку базових ставок портових зборів та визначає економічно обґрунтований підхід до їх розрахунку та встановлення знижок до цих ставок.
Визначені ставки портових зборів не залежать від виду плавання (каботажне або закордонне) та прапора, під яким судно здійснює плавання (Державний Прапор України або іноземний прапор).

Методика розрахунку ставок портових зборів дозволить:

уніфікувати розрахунки ставок портових зборів;

визначити реальний рівень ставок портових зборів виходячи з ринкової вартості послуг, що надаються судновласникам підприємствами;

врахувати коректний облік фактичних обґрунтованих витрат на утримання адміністрацією морських портів України гідротехнічних споруд та здійснення відповідних заходів щодо забезпечення безпеки мореплавства у межах відведених морським портам акваторій у рамках положень Закону України «Про морські порти України»;

визначити економічне обґрунтування розрахунку ставок портових зборів для кожного збору та можливість їх подальшого корегування;

виконати розрахунки щодо прогнозу зміни доходів підприємств при впровадженні Методики розрахунку ставок портових зборів та умов їх справляння;

визначити нижній та верхній граничні рівні ставок портових зборів по кожному збору і порту; 

при реконструкції і розвитку гідротехнічних споруд, акваторій, огороджувальних і берегоукріплювальних споруджень та ін. визначити розмір портових зборів, коштами від яких покриваються витрати на їх утримання;

здійснити розрахунок ставок санітарного збору при створенні в морських портах, для яких цей збір не встановлений, умов для прийому з усіх суден усіх видів забруднень, окрім баластних вод;

здійснити розрахунки ставок портових зборів при проектуванні будівництва нових морських портів (причалів, перевантажувальних терміналів) та ін.

2. Визначення цілей державного регулювання
Метою прийняття акта є:

удосконалення тарифної політики морських портів;

впровадження єдиних засад формування і визначення ставок портових зборів та знижок до них.

3. Визначення та оцінка усіх прийнятих альтернативних способів досягнення встановлених цілей
Існує два альтернативних способи досягнення встановлених цілей.

Перший спосіб передбачає залишити все без змін. Це не є можливим, оскільки не призведе до удосконалення тарифної політики морських портів.

Другим способом є прийняття наказу Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Методики розрахунку ставок портових зборів». Прийняття цього акта дозволить уніфікувати розрахунки ставок портових зборів, визначити реальний рівень ставок портових зборів виходячи з ринкової вартості послуг, що надаються судновласникам підприємствами тощо.
Враховуючи викладене, прийняття запропонованого регуляторного акта є найбільш прийнятним способом досягнення встановленої мети.

4. Опис механізмів і заходів, які пропонуються для розв’язання проблем
Для розв’язання проблеми необхідно затвердити Методику розрахунку ставок портових зборів.

Реалізація регуляторного акта забезпечить виконання статті 22 Закону України «Про морські порти України» та пункту 153 плану заходів Програми діяльності Кабінету Міністрів України та Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020» у 2015 році. 
5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття запропонованого регуляторного акта та оцінка можливості впровадження та виконання вимог регуляторного акта

Негативного впливу зовнішніх факторів на виконання вимог регуляторного акта не очікується.

Характеристика механізму повної або часткової компенсації можливої шкоди у разі настання очікуваних наслідків від дії регуляторного акта не розроблялась, оскільки за результатами введення в дію його положень не очікується настання будь-яких негативних наслідків.

Прийняття регуляторного акта сприятиме удосконаленню тарифної політики морських портів, а також впровадженню єдиних засад формування портових зборів.
6. Визначення очікуваних результатів прийняття регуляторного акта
Прийняття регуляторного акта сприятиме:

приведенню основних положень діючої нормативно-правової бази у відповідність із сучасними ринковими умовами;

удосконаленню тарифів.

	Об’єкт впливу
	Витрати
	Вигоди

	Держава
	Додаткових витрат не очікується
	Удосконалення нормативно-правової бази з метою отримання можливості реалізації конкурентної тарифної політики морських портів.

	Громадяни
	Витрат не зазнають
	Досягнення прогнозованості розрахунку ставок портових зборів, визначення реального їх рівня виходячи з ринкової вартості послуг, що надаються судновласникам підприємствами. Очікуваним наслідком є підвищення конкурентоздатності морських портів, що позитивно вплине на соціально-економічну ситуацію в країні.

	Суб’єкти господарювання
	Додаткових витрат не зазнають
	Зростання конкурентоздатності вітчизняних морських портів на ринку транспортних послуг.


7. Термін дії регуляторного акта
Передбачається, що регуляторний акт набере чинності відповідно до законодавства. Термін дії регуляторного акта пропонується не обмежувати у часі.

8. Визначення показників результативності регуляторного акта
Прийняття акта забезпечить реалізацію положень статті 22 Закону України «Про морські порти України» в частині формування ставок портових зборів відповідно до затвердженої Методики. Акт спрямований на впровадження конкурентної тарифної політики морських портів.

Як наслідок, очікується укріплення конкурентних позицій вітчизняної системи морських портів на міжнародному ринку транспортних послуг. Очікуваний позитивний ефект – розвиток вантажної бази, підвищення ефективності експлуатації вітчизняних транспортних підприємств. Впровадження запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових витрат з державного бюджету України.

Дія акта поширюватиметься на суб'єктів господарювання транспортної галузі.

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання і фізичних осіб високий, оскільки проект акта та відповідний аналіз регуляторного впливу оприлюднено на офіційному веб-сайті Міністерства інфраструктури України (http://www.mtu.gov.ua) у розділі «Регуляторна діяльність».

9. Визначення заходів, за допомогою яких буде відстежуватися результативність регуляторного акта
Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснювати Департамент морського та річкового транспорту Міністерства інфраструктури України за результатами запровадженого на постійній основі моніторингу економічної ефективності його застосування.

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено після набрання чинності актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено за підсумками роботи підприємств галузі через рік з дня набрання чинності зазначеним актом, але не пізніше двох років з дня набрання ним чинності, шляхом аналізу статистичних даних.
Періодичні відстеження результативності регуляторного акта здійснюватимуться раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.
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