Стан сфери поводження 
з побутовими відходами в Україні за 2022 рік

Стан сфери поводження з побутовими відходами в Україні було проаналізовано на основі даних, наданих обласними військовими адміністраціями без урахування відомостей щодо тимчасово окупованих територій, а також більшості східних та південних регіонів України, які через військову агресію з боку Російської Федерації не мали можливості надати повну інформацію щодо статистичних даних у цій сфері, оскільки частина територій була деякий час окупованою або ж і наразі залишається окупованою чи такою, на території якої ведуться бойові дії, через що збір даних на цих територіях є неможливим.
Згідно отриманих даних в населених пунктах України за 2022 рік утворилось майже 39 млн. м3 побутових відходів, або понад 7 млн. тон, які захоронюються на 5,7 тис. сміттєзвалищ і полігонів загальною площею майже 8 тис. га.
Збирання побутових відходів.
Майже 80% населення України охоплено послугами з вивезення побутових відходів.
У 2022 році перероблено та утилізовано близько 9,9% побутових відходів, з них: 1,66% спалено, а 8,24% побутових відходів потрапило на заготівельні пункти вторинної сировини та сміттєпереробні лінії. 
Полігони побутових відходів.
Кількість перевантажених сміттєзвалищ становить 163 од. (2,8%), а 693 од. (12%) не відповідають нормам екологічної безпеки. 
Неналежним чином проводилась робота з паспортизації та рекультивації сміттєзвалищ. З 2197 сміттєзвалищ, які потребують паспортизації, у 2022 році фактично паспортизовано 258 одиниць (потребує паспортизації 34% сміттєзвалищ від їх загальної кількості). 
З 2197 сміттєзвалища, які потребують рекультивації, фактично рекультивовано 258 одиниць. 
Потреба у будівництві нових полігонів складає 290 одиниць. 
Через неналежну системи поводження з побутовими відходами в населених пунктах, як правило у приватному секторі, у звітному році виявлено 14,7 тис. несанкціонованих звалищ, що займають площу 0,6 тис. га, з них ліквідовано у 2022 році 12,4 тис несанкціонованих звалищ площею 0,36 тис. га. 
Суб’єкти господарювання, які надають послуги з вивезення побутових відходів
Проводиться відповідна робота зі створення ринкових умов та розвитку конкурентного середовища. Так, у 2022 році, надавали послуги у сфері поводження з побутовими відходами 983 організацій, в тому числі 214 приватної власності (21,7%). 
Чисельність працюючих у сфері поводження з побутовими відходами складає майже 16 тис. осіб.
Загальна кількість спеціально обладнаних транспортних засобів складає понад 3,4 тис. одиниць. Середній показник зношеності спецавтотранспорту у 2022 році складає 60%. 
Фінансування сфери поводження з побутовими відходами
Середній тариф на поводження з побутовими відходами в країні становить 167 грн./м3, у тому числі за захоронення – 68 грн./м3. Середній тариф на поводження з побутовими відходами для населення становить 143 грн./м3, у т.ч. за захоронення – 61 грн./м3.
За експертними оцінками обсяг реалізацій послуг з вивезення побутових відходів у 2022 році складає понад 5,9 млрд. грн.
Обсяг сплачених послуг складає 5,4 млрд. грн. 
Сума пільг населенню у наданні послуг з вивезення побутових відходів за розрахунками підприємств склала 82 млн. грн., а фактично відшкодовано 77 млн. грн. (95%).
На дотаційне фінансування розвитку та утримання санітарної очистки у 2022 році було виділено майже 940 млн. гривень. 
Кредиторська заборгованість у сфері поводження з побутовими відходами в 2022 році склала 821 млн. грн., з них з оплати праці понад 42 млн. грн.
Дебіторська заборгованість у 2022 році складає 2,3 млрд. грн., з них заборгованість населення понад 1,8 млрд. грн., бюджетних організацій – 0,069 млрд. грн.
На законодавчому рівні до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належить вирішення питань поводження з побутовими відходами, встановлення тарифів на послугу з поводження з побутовими відходами, організація роздільного збирання корисних компонентів цих відходів.
Закон України «Про управління відходами» (набрання чинності 09.07.2023), передбачає реформування управління відходами, яке сприятиме для переходу України до моделей циркулярної економіки та сталого розвитку. 
Запровадження на законодавчому рівні основних європейських підходів та принципів, у тому числі п’ятиступеневої ієрархії управління відходами та принципу розширеної відповідальності виробника, сприятиме виробникам товарів в упаковці надавати фінансову та технічну підтримку органам місцевого самоврядування в організації роздільного збирання побутових відходів та проведення просвітницько-інформаційної роботи з населенням.
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