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кваліфікаційної комісії з присвоєння та підтвердження кваліфікації, а також видачі та продовження дії посвідчення 

державним річковим лоцманам

Балін Володимир Анатолійович – Голова кваліфікаційної комісії –
в.о. Голови Державної служби України з безпеки на транспорті;
Тихонов Ілля Валентинович – заступник Голови кваліфікаційної 
комісії – директор Департаменту державного нагляду та контролю за безпекою на транспорті Державної служби України з безпеки на транспорті.

Члени кваліфікаційної комісії:

Ілясевич Ярослав Ярославович – начальник відділу аналітичного забезпечення Департаменту морського та річкового транспорту Міністерства інфраструктури України;

Кудлінський Ігор Петрович – начальник відділу державного контролю та нагляду за безпекою на водному транспорті Київського міжрегіонального управління Державної служби України з безпеки на транспорті;

Доронін Володимир Васильович – заступник начальника державного підприємства «Укрводшлях»;

Кот Анатолій Іванович – начальник центру підготовки фахівців морського та річкового транспорту «Укрводшлях – Training» державного підприємства «Укрводшлях»;

Кошмак Олександр Анатолійович – капітан т/х «Герой Дубінда» державного підприємства «Адміністрація річкових портів»;

Бобровник Петро Іванович – механік-змінний капітан т/х «Герой Дубінда» державного підприємства «Адміністрація річкових портів»;
Нікітіна Ольга Володимирівна – cекретар кваліфікаційної комісії – інженер 1 категорії Річкової лоцманської служби державного підприємства «Укрводшлях».
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