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	Додаток

до наказу Міністерства інфраструктури України 
від 27.02.2015 № 26-О

(у редакції наказу Міністерства інфраструктури  України 
від 23.03.2015 № 43-О)


Склад 

постійно діючої Комісії Міністерства інфраструктури України для проведення конкурсного відбору керівників суб’єктів господарювання державного сектору економіки
Голова Комісії
перший заступник Міністра Шульмейстер В.Ю.; 
заступники голови 
Комісії:


заступник Міністра – керівник апарату Омелян В.В.;
заступник Міністра Васьков Ю.Ю.

Члени Комісії:
начальник Управління Патронатна служба Міністра Троцький Т.В.;

директор Департаменту державної політики в галузі залізничного транспорту Снітко М.П. (залучається для розгляду питань стосовно підприємств залізничного транспорту);

директор Департаменту автомобільного транспорту та стратегічного розвитку автомобільних доріг Доброход С.О. (залучається для розгляду питань стосовно підприємств автомобільного транспорту);

начальник Управління кадрової служби Сова Н.П.;
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начальник Управління стратегічного розвитку інфраструктури та науково-технічної політики Савченко К.А.;

заступник директора Департаменту державної політики в галузі морського та річкового транспорту – начальник відділу логістики та аналітичного забезпечення Когут Р.В. (залучається для розгляду питань стосовно підприємств морського та річкового транспорту);

заступник директора Департаменту економіки та фінансів – начальник відділу бюджету та фінансового регулювання Садловська І.П.;

заступник директора Юридичного департаменту – начальник відділу нормотворчої діяльності  Дебольська І.В.;

начальник Відділу з питань запобігання та виявлення корупції Шушковський Б.Р.;

головний спеціаліст Відділу авіаційного транспорту Ярмак А.М. (залучається для розгляду питань стосовно підприємств авіаційного транспорту).

секретар Комісії
головний спеціаліст відділу кадрової роботи транспортно-дорожнього комплексу Управління кадрової служби Кальман О.В.

У разі відсутності з поважних причин члена Комісії, в її засіданні зобов’язана брати участь посадова особа, уповноважена керівником відповідного структурного підрозділу Міністерства.

Начальник Управління кадрової служби



Н.П. Сова

