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ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства інфраструктури 
України
21.11.2015   № 496
(у редакції наказу Міністерства    інфраструктури України

від 28 січня 2016 р. № 35
Склад 
Комісії з розподілу дозволів ЄКМТ

при Міністерстві інфраструктури України

Омелян Володимир Володимирович – заступник Міністра інфраструктури України – керівник апарату – голова Комісії з розподілу;

члени Комісії з розподілу: 

Хміль Роман Володимирович – директор Департаменту стратегічного розвитку дорожнього ринку та автомобільних перевезень Мінінфраструктури           (заступник голови Комісії з розподілу);

Шевченко Максим Вікторович – начальник управління надання адміністративних послуг на автомобільному транспорті Департаменту надання адміністративних послуг Державної служби України з безпеки на транспорті (секретар Комісії з розподілу);

 Петраківський Валерій Олегович – провідний фахівець відділу організаційного забезпечення Управління транспортних перевезень    українського державного підприємства «Укрінтеравтосервіс»;

Бондар Олександр Васильович – провідний інженер лабораторії дослідження використання палив та екології державного підприємства  «ДержавтотрансНДІпроект»;

Главацький Петро В’ячеславович – генеральний директор Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України;

Мальчевська Валентина Мартинівна – директор департаменту транспортної політики Секретаріату Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України;
Крижанівський Ярослав Валерійович – заступник директора департаменту транспортної політики Секретаріату Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України;

Несвітайло Володимир Іванович – начальник відділу роботи з дозвільними системами всеукраїнського громадського об’єднання «Український транспортний союз»;
Хмарський Сергій Григорович – головний технічний інспектор праці центрального комітету Профспілки працівників автомобільного транспорту та шляхового господарства України.
Директор Департаменту

стратегічного розвитку дорожнього

ринку та автомобільних перевезень                            


  Р.В. Хміль
