Пояснювальна записка
до звіту про виконання Фінансового плану 

Державного підприємства обслуговування повітряного руху України 

за 3 квартал 2016 року
Загальна інформація про підприємство 

Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (Украерорух) є основою національної аеронавігаційної системи.

Основна місія підприємства полягає у забезпеченні якісного та безпечного аеронавігаційного обслуговування у повітряному просторі України та у повітряному просторі над відкритим морем, де відповідальність за обслуговування повітряного руху міжнародними договорами покладена на Україну, з урахуванням наявних та очікуваних потреб користувачів повітряного простору та умов діяльності на ринку послуг авіаційного транспорту в Україні та в Європейському регіоні.

Украерорух також є основою Об'єднаної цивільно-військової системи організації повітряного руху України (ОЦВС).
Обсяги наданих послуг
Загальна кількість обслуговуваних польотів на маршруті у звітному періоді становить 71 223 польоти, що  вище запланованого на 24% (план – 57 394 польоти).
Загальна кількість обслуговуваних посадок в зоні підходу та району аеродрому у звітному періоді становить 22 433 посадки, що  вище запланованого на 20% (план –           18 658 посадок).
Доходи
За звітний квартал Украерорух отримав доходів 890 422 тис. грн, що вище запланованого на 14% (план – 781 754 тис.грн.). За 9 місяців 2016 року отримано доходів 2 376 438 тис.грн., що нижче за показник відповідного періоду 2015 року на 15% (факт        9 місяців 2015 року – 2 799 141 тис.грн.), за рахунок зменшення доходу від курсових різниць.
У тому числі:

· Чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) – у звітному кварталі отримано 706 579 тис. грн, що вище запланованого на 16% (план –                           611 687 тис.грн.). Наростаючим підсумком з початку поточного року отримано              1 644 771 тис.грн., що вище за показник відповідного періоду минулого року на 3% (факт         9 місяців 2015 року – 1 594 348 тис.грн.).
У структурі чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг):

- доходи від реалізації аеронавігаційних послуг у звітному кварталі становили 98,9% або 699 149 тис. грн, що на 15% вище запланованого. За 9 місяців поточного           року – 1 627 098 тис.грн., що на 3% вище показника відповідного періоду минулого року;
- доходи від реалізації інших послуг (аеронавігаційної інформації, зв’язку, льотних перевірок, інших послуг) у звітному кварталі становили 1,1% або 7 430 тис. грн, що у 2 рази вище запланованого. При цьому, невиконання планового показника більше ніж на 10% відбулось по доходу від реалізації аеронавігаційної інформації – показник виконання плану становить 19%. Це пояснюється тим, що переважна більшість іноземних та національних користувачів замовляють та оплачують пакет аеронавігаційної інформації протягом 1 кварталу. Протягом 2, 3 та 4 кварталів користувачі сплачують лише за поправки до аеронавігаційної інформації. Нових замовлень надходить набагато менше, переважно від фізичних осіб – пілотів, які замовляють лише аеронавігаційні карти. Таке сезонне зменшення обсягів реалізації призводить до зниження доходів. За результатами 9 місяців поточного року план доходу від реалізації аеронавігаційної інформації перевиконано на 15%.
За 9 місяців поточного року доходу від реалізації інших послуг отримано                     17 673 тис.грн, що у 1,8 рази вище за показник відповідного періоду минулого року, за рахунок зростання доходів від льотних перевірок та доходу від реалізації аеронавігаційної інформації.

· Інших операційних доходів у звітному кварталі отримано 182 999 тис. грн., що вище запланованого на 9%. Перевиконання плану пояснюється ростом:

- доходу від курсової різниці та доходу від нарахованих відсотків за залишками коштів на рахунках в банках, у зв’язку зі значними коливаннями офіційного курсу євро протягом звітного кварталу;

- доходу від послуг медсанчастини.
При цьому, невиконання планового показника більше ніж на 10% відбулось за статтею інших доходів – показник виконання плану становить 59%, у зв'язку зі зменшенням доходів від пені за несвоєчасну оплату аеронавігаційних послуг авіакомпаніями.
За 9 місяців поточного року отримано 724 091 тис.грн, що на 39% нижче за показник відповідного періоду минулого року, у зв'язку зі зменшенням доходу від: купівлі-продажу іноземної валюти, курсової різниці, пені за несвоєчасну оплату аеронавігаційних послуг авіакомпаніями.
Інші фінансові доходи у звітному кварталі не заплановані та фактично відсутні.
· Інших доходів у звітному кварталі отримано 844 тис. грн., що нижче запланованого на 56%, за рахунок зменшення доходу від курсової різниці та інших доходів.
За 9 місяців поточного року отримано 7 576 тис.грн., що нижче за показник відповідного періоду минулого року на 5%, за рахунок зменшення доходу від курсової різниці, через коливання валютних курсів.
Витрати
За звітний квартал витрати підприємства склали 638 763 тис. грн, що нижче запланованого на 8% (план – 693 433 тис.грн.). За 9 місяців 2016 року витрати склали 2 006 930 тис.грн., що нижче за показник відповідного періоду минулого року на 14% (факт 9 місяців 2015 року – 2 329 880 тис.грн.).
В структурі витрат підприємства у звітному кварталі виробнича собівартість складає 63,9%, адміністративні витрати – 6,3%, інші операційні витрати – 20,6%, інші витрати – 0,2%, витрати з податку на прибуток – 9%. За 9 місяців 2016 року виробнича собівартість складає 58,5%, адміністративні витрати – 5,4%, інші операційні витрати – 31,5%,, інші витрати – 0,2%, витрати з податку на прибуток – 4,4%.
· Собівартість реалізованої продукції у звітному кварталі становила                              408 300 тис. грн, що нижче від запланованого на 16%.
У складі виробничої собівартості, більше ніж на 10%, план звітного кварталу перевищено за статтями:

· витрати на службові відрядження – на 31%, у зв'язку зі збільшенням кількості відряджень фахівців АК «Украерорух», зумовленим зростанням обсягів льотних перевірок на замовлення іноземних організацій, а також відряджень інженерно-технічного персоналу, пов’язаних із модернізацією технічної бази підприємства. Витрати здійснено в межах затвердженого річного плану;
· тестування-випробування – на 22%, у зв'язку з необхідністю періодичної перевірки та налаштування вимірювального обладнання підприємства. Витрати здійснено в межах затвердженого річного плану.
За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, собівартість зросла на 4%. У складі собівартості витрати зросли за статтями:

· витрати на сировину та основні матеріали, електроенергію – через зростання цін на енергоносії та тарифів на електроенергію;

· витрати на профпідготовку – у зв’язку з необхідністю здійснення у 2016 році тренажерної підготовки нових пілотів АК «Украерорух» щодо управління повітряними суднами Украероруху з метою здійснення льотних перевірок, а також фахівців САІ щодо застосування нового програмного забезпечення для обробки аеронавігаційної інформації;

· витрати на службові відрядження – у зв'язку з відрядженням у 2016 році фахівців АК «Украерорух» та САІ з метою проходження профпідготовки та зростанням обсягів льотних перевірок на замовлення іноземних організацій;

· витрати на зв'язок та телекомунікаційні послуги – через підвищення операторами зв’язку тарифів на послуги, а також введення в експлуатацію значної кількості нових каналів передавання даних мережами проводового зв`язку між об’єктами обслуговування повітряного руху України, що критично необхідні для забезпечення якісної передачі даних та належного рівня резервування;

· витрати на метеозабезпечення аеронавігації – зумовлено підвищенням цін на метеорологічну інформацію гідрометеорологічними організаціями;

· витрати на членські внески до міжнародних організацій – у зв'язку з ростом курсу Євро.
· Адміністративні витрати у звітному кварталі становили 39 922 тис. грн, що нижче запланованого на 13%. 
У складі адміністративних витрат, більше ніж на 10%, план звітного кварталу перевищено за статтями:

· витрати на аудиторські послуги – у 6 разів, що зумовлено отриманням послуг з аудиту фінансової звітності Украероруху, складеної у відповідності до МСФЗ на вимогу міжнародних організацій. Витрати були заплановані на 2 квартал 2016 року та здійснені в в межах затвердженого річного плану. Показник виконання плану за 9 місяців 2016 року становить 99%.

· витрати на службові відрядження – на 19%, за рахунок закордонних відряджень, що пояснюється значним зростанням курсів валют. Здійснення міжнародних відряджень зумовлене необхідністю участі представників Украероруху у 39 сесії Асамблеї ICAO, яка відбувалась у м. Монреаль, Канада, а також у міжнародних заходах, пов'язаних з діяльністю провайдерів аеронавігаційного обслуговування, з метою поновлення потоків повітряного руху в зоні відповідальності України, в тому числі за дорученням Державної авіаційної служби України – представництво України в міжнародних зустрічах в рамках Європейської конференції цивільної авіації, Європейського агенства з безпеки польотів та інших міжнародних організацій.
Показник «витрати на охорону праці загальногосподарського персоналу» має від'ємне значення у зв'язку з коригуванням помилки в обліку, допущеної у попередньому періоді.
 За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, адміністративні витрати зросли на 3%. У складі адміністративних витрат витрати зросли за статтями:

· службові відрядження – за рахунок закордонних відряджень, що пояснюється значним зростанням курсів валют. Здійснення міжнародних відряджень зумовлене необхідністю участі представників Украероруху у міжнародних заходах, пов'язаних з діяльністю провайдерів аеронавігаційного обслуговування, з метою поновлення потоків повітряного руху в зоні відповідальності України, в тому числі за дорученням Державної авіаційної служби України – представництво України в міжнародних зустрічах в рамках Європейської конференції цивільної авіації, Європейського агенства з безпеки польотів та інших міжнародних організацій;
· консультаційні та інформаційні послуги – у зв'язку з необхідністю отримання у 2016 році таких послуг з метою підготовки до залучення підприємством кредитних коштів від міжнародних організацій;
· юридичні послуги – у зв’язку зі збільшенням сплати судових зборів згідно чинного законодавства, щодо судових справ, у яких Украерорух є однією зі сторін;
· корпоративні та представницькі витрати – у зв'язку з проведенням зустрічі з представниками НАТО.

· Інші операційні витрати у звітному кварталі становили 131 845 тис. грн, що нижче запланованого на 13%.

 Перевищення плану, більше ніж на 10%, відбулось за статтями:
· відрахування до резерву сумнівних боргів – зумовлено непрогнозованим ростом офіційного курсу євро, у зв'язку з чим було скориговано резерв щодо сумнівних боргів в іноземній валюті, з дотриманням вимог Положень (стандартів) бухгалтерського обліку та п. 13 постанови Кабінету Міністрів України від 29.11.2006 № 1673;

· відшкодування частини льготних пенсій Держ. пенсійному фонду – здійснюється відповідно до чинного законодавства України;
· інші витрати – за рахунок витрат на купівлю-продаж іноземної валюти.
За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, інші операційні витрати зменшились на 42%. У складі інших операційних витрат відбулось зростання за статтями:
· відрахування до резерву сумнівних боргів - розраховується з дотриманням вимог Положень (стандартів) бухгалтерського обліку та п. 13 постанови Кабінету Міністрів України від 29.11.2006 № 1673;
· відшкодування частини льготних пенсій Держ. пенсійному фонду – здійснюється відповідно до чинного законодавства України.
· Фінансові витрати – у звітному кварталі відсутні.
· Інші витрати - у звітному кварталі становили 1 193 тис.грн., що менше запланованого на 39%. Перевищення плану відбулось за статтею «курсові різниці», що зумовлено непрогнозованими коливаннями офіційного курсу євро протягом звітного кварталу 
За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, інші витрати зменшились на 41%.

· Витрати з податку на прибуток у звітному кварталі становили 57 503 тис.грн., що вище запланованого у 10 разів. За 9 місяців поточного року податку на прибуток нараховано у розмірі 87 678 тис.грн.
В елементах операційних витрат за звітний квартал відсутні статті, за якими відбулось перевищення плану.
За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, операційні витрати зменшились на 17%.
Чистий  фінансовий результат (прибуток) за звітний квартал становить                     251 659 тис. грн., що вище запланованого у 2,8 рази (план – 88 321 тис.грн.).
За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, прибуток зменшився на 21%, що зумовлено:

· зростанням витрат на членські внески до міжнародних організацій – за 9 місяців 2016 року членські внески до Євроконтролю сплачено за 1-3 квартали поточного року, за аналогічний період 2015 року – лише за 1 квартал 2015 року. Крім того, на збільшення витрат значно вплинуло зростання офіційного курсу Євро;

· нарахуванням за 9 місяців 2016 року податку на прибуток у розмірі 87 678 тис.грн. (за 9 місяців 2015 року податок не нараховувався);

· зменшенням позитивного прибутку від курсових різниць на 31 422 тис.грн.
 Виплати на користь держави у звітному кварталі становили 141 938 тис.грн., що вище запланованого на 4%.

При цьому невиконання планового показника, більше ніж на 10%,  відбулось щодо:

· екологічного податку (до Державного бюджету України та до місцевих бюджетів), збору за спеціальне використання води (до Державного бюджету України та до місцевих бюджетів), збору за мед. сертифікацію - у зв’язку зі зменшенням у звітному періоді зобов’язання щодо сплати таких податків та зборів;
· земельного податку та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної          ділянки – у зв’язку з авансовою сплатою у 1 та 2 кварталах 2016 року платежів за увесь 2016 рік.

За 9 місяців 2016 року,  виплати на користь держави становили 392 503 тис.грн., що нижче за показник відповідного періоду минулого року на 17%, у зв'язку зі зменшенням сплати:
· податку на прибуток підприємств – у зв'язку зі зменшенням фінансового результату до оподаткування;

· єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування - у зв'язку зі зменшенням ставки податку.
Капітальних інвестицій у звітному періоді фактично освоєно на загальну суму              95 327 тис. грн, що становить 45% від запланованого.

Невиконання плану освоєння капітальних інвестицій зумовлене затримкою у затвердженні Кабінетом Міністрів фінансового плану підприємства на 2016 рік на початку  року, і як наслідок, неможливістю здійснювати витрати на капітальні інвестиції відповідно до постанови Кабінету міністрів України від 03.10.2012 №899.

При цьому, Украерорухом в повному обсязі було виконано вимоги Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб’єкта господарювання державного сектору економіки, затвердженого наказом Міністерства економіки України від 02.03.2015 року №205 та подано фінансовий план підприємства до Мінінфраструктури в установлені терміни (30.04.2015).

Також, невиконання плану освоєння капітальних інвестицій пов'язане з початком дії нового законодавства про закупівлі, зокрема Закону «Про публічні закупівлі». Протягом 9 місяців 2016 року Украерорухом активно здійснювалось впровадження та перехід на здійснення закупівель через електронну платформу.

За 9 місяців 2016 року, порівняно з показником відповідного періоду минулого року, освоєння капітальних інвестицій збільшилось у 10 разів.

Заступник директора

з економіки та фінансів
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