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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Статуту публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» та інші заходи, пов’язані з утворенням публічного акціонерного товариства «Українська залізниця»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Статуту публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» та інші заходи, пов’язані з утворенням публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» (далі – проект постанови) розроблено на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 25.06.2014 № 200 «Про утворення публічного акціонерного товариства «Українська залізниця», прийнятої у рамках виконання Закону України «Про особливості утворення публічного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування» та Державної цільової програми реформування залізничного транспорту на 2010-2019 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2009 № 1390.

Проектом постанови передбачено:

затвердження Статуту публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» (далі – Товариство); 

затвердження складу правління Товариства, що випливає з необхідності невідкладного здійснення у встановленому законодавством порядку державної реєстрації Товариства як новоутвореної юридичної особи, а також організації управління його поточною діяльністю; 

створення філій Товариства, що визначають його функціональну структуру, оскільки це питання належить до компетенції Вищого органу товариства;

делегування частини повноважень права єдиного акціонера Товариства Кабінету Міністрів України, Міністерству інфраструктури України з метою прискорення процедури прийняття важливих для діяльності Товариства рішень;
здійснення інших заходів, необхідних для забезпечення сталого функціонування залізничного транспорту загального користування. 
Актуальність розробленого проекту постанови зумовлена необхідністю вжиття кардинальних заходів для вдосконалення системи управління залізничним транспортом, розмежування функцій державного та господарського управління галуззю, які на сьогодні виконуються Державною адміністрацією залізничного транспорту України, відповідно до рекомендацій, викладених у Директивах Європейського Парламенту і Ради про розвиток залізниць Співтовариства, зокрема у Директиві 2001/12/ЄC від 26 лютого 2001 року, які спрямовані на:

здійснення державами-членами заходів, необхідних  для надання залізничним підприємствам незалежного статусу щодо управління, адміністрування та внутрішнього контролю за адміністративними, економічними і бухгалтерськими питаннями відповідно до якого вони матимуть, зокрема, активи, кошториси і рахунки, відокремлені від активів, кошторисів і рахунків держави;

забезпечення ефективного управління інфраструктурою з урахуванням державних інтересів, керівникам інфраструктури має бути надано статус незалежності від держави і свобода керівництва своїми внутрішніми справами, тоді як держави-члени повинні вжити необхідних заходів для розвитку й безпечного використання залізничної інфраструктури.

2. Мета і шляхи її досягнення

Проект постанови спрямований на прийняти з метою державної реєстрації публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» та забезпечення його функціонування як новоутвореної юридичної особи.

3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діє: Конституція України, Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Закон України «Про акціонерні товариства», Закон України «Про особливості утворення публічного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування», постанови Кабінету Міністрів України від 16.12.2009 № 1390 «Про затвердження Державної цільової програми реформування залізничного транспорту на 2010-2019 роки» та від 25.06.2014 № 200 «Про утворення публічного акціонерного товариства «Українська залізниця».

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткового фінансування із Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку та Фондом державного майна України.

6. Регіональний аспект

Реалізація проекту постанови сприятиме реформуванню та розвитку залізничного транспорту України, що є важливою складовою національної економіки.

6-1. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень, та не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Громадське обговорення 

Проект постанови не потребує консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськими організаціями та організаціями роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не є регуляторним актом.

10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект постанови не впливатиме на ринок праці.

11. Прогноз результатів 

Прийняття акта забезпечить дозволить:
провести реформування залізничного транспорту, забезпечити його подальший розвиток і підвищити економічну ефективність функціонування галузі;

прискорити розвиток конкуренції на ринку залізничних перевезень, створити передумови для утворення нових субʼєктів господарювання різних форм власності, що здійснюватимуть вантажні та пасажирські перевезення;

підвищити конкурентоспроможність залізничного транспорту на внутрішньому і зовнішньому ринку транспортних послуг;

підвищити інвестиційну привабливість галузі;

задовольнити потреби національної економіки і населення у перевезеннях.
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