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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до наказу Міністерства інфраструктури України

«Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства інфраструктури України»
Мета: удосконалення положень нормативно-правових актів щодо справляння портових зборів та плат за тарифами на спеціалізовані послуги для врегулювання спірних питань, збільшення обсягів надходжень коштів від роботи морських портів, що є джерелом утримання та розвитку їх інфраструктури та зростання бюджетних відрахувань.

1. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено на виконання Закону України «Про морські порти України» у межах реалізації Міністерством інфраструктури України функцій по контролю за цільовим використанням коштів від портових зборів та удосконалення державної тарифної політики у транспортній сфері.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до статті 22 Закону України «Про морські порти України»                   (далі – Закон) Мінінфраструктури видано наказ від 27 травня 2013 року № 316 «Про портові збори» (зі змінами), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 12 червня 2013 року за № 930/23462, яким затверджено Порядок справляння та розміри ставок портових зборів (далі – Порядок справляння) та Порядок обліку та використання коштів від портових зборів (далі – Порядок використання).
Згідно із статтею 21 Закону та постановою Кабінету Міністрів України від 03 червня 2013 року № 405 «Про затвердження переліку спеціалізованих послуг, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій, які підлягають державному регулюванню» видано такі накази Міністерства інфраструктури України:
від 03 грудня 2013 року № 965 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення лоцманського проведення суден», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 18 грудня 2013 року за № 2138/24670 (далі – Наказ 965); 

від 03 грудня 2013 року № 966 «Про затвердження Тарифів на послуги з регулювання руху суден», зареєстрований в Міністерстві юстиції України                         18 грудня 2013 року за № 2139/24671 (далі – Наказ 966); 

від 26 грудня 2013 року № 1059 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення проведення криголамних робіт», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 16 січня 2014 року за  № 72/24849 (далі – Наказ 1059);

від 18 грудня 2015 року № 541 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення доступу портового оператора до причалу, що перебуває у господарському віданні адміністрації морських портів України», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 22 грудня 2015 року за                       № 1608/28053 (далі – Наказ 541).
Справляння портових зборів та плат за тарифами відповідно до зазначених наказів свідчить, що їх окремі положення вимагають приведення у відповідність з іншими нормативно-правовими актами, а також внесення змін для виключення суперечливого тлумачення або надання економічно невиправданих преференцій шляхом застосування понижувальних коефіцієнтів до ставок портових зборів або тарифів. 
3. Суть проекту акта
Вирішення питань, що потребують врегулювання, здійснюється шляхом внесення змін до нормативно-правових актів Міністерства інфраструктури України, а саме:

у Порядку справляння слово «Укрморрічінспекція» у всіх відмінках замінити словом «Укртрансбезпека» у відповідному відмінку з метою приведення у відповідність з Положенням про Державну службу України з безпеки на транспорті, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2015 року № 103;

визначити у Порядку справляння алгоритм застосування знижки при справлянні портових зборів з суден, якими перевозяться вантажі, що прямують транзитом між кінцевими пунктами відправлення та призначення, розташованими поза межами території України;

внести уточнення щодо справляння причального та якірного портових зборів з суден, які потребують місця біля причалу або на якірній стоянці для стоянки або закінчення операцій з обслуговування судна на вимогу капітана судна (судновласника);
уточнити положення Порядку справляння стосовно того, що саме судна у каботажному плаванні, які згідно з обмірним свідоцтвом із повним вантажем мають осадку не більш як 4,0 метри, здійснюють плавання під Державним Прапором України та віднесені згідно з класифікаційним свідоцтвом, виданим класифікаційним товариством, до суден внутрішнього або змішаного плавання, звільняються від сплати канального збору;

уточнити перелік видів забруднень, які на вимогу додатків І, IV, V до Міжнародної конвенції по запобіганню забрудненню з суден 1973 року мають прийматись у морських портах за рахунок коштів санітарного збору;
уточнити визначення суден, що віднесені до групи Б у додатках до Порядку справляння, Наказів 965, 966, 1059 з метою уніфікації справляння портових зборів та нарахування вартості послуг з суден-поромів; 

уточнити визначення суден, що віднесені до групи В у додатках до Порядку справляння, Наказів 965, 966, 1059 з метою виключення дискримінаційної норми щодо віднесення до групи В виключно суден пароплавств, що є членами Братиславської угоди; 

уточнити положення Наказу 541 в частині документального оформлення операцій із вантажами у випадку багаторазового переміщення вантажу через причал відповідно до особливостей технологічного процесу в межах акваторії морського порту, зокрема, у випадку, коли таке переміщення здійснюється до завершення відвантаження суднової партії за межі морського порту та не супроводжується виданням коносаментів, вантажних маніфестів або інших документів, виданих морським або річковим перевізником як доказ прийняття на борт судна або плавучої споруди для перевезення;
виключити останній абзац пункту 3 розділу ІІ Тарифів, затверджених Наказом 541, який передбачає, що у випадку, коли зернові вантажі перевантажуються на спеціалізованих терміналах із застосуванням перевантажувальних машин (з продуктивністю навантаження не менше                       500 тонн на годину), до цих ставок за послуги для вантажу «Зернові вантажі (у томі числі насіння), що перевантажуються навалом» застосовується коефіцієнт 0,7. Також слід врахувати, що як вбачається із показників вантажообігу зернових вантажів в акваторіях морських портів за 2016-2017 роки, темпи зростання або скорочення обсягу переробки зернових вантажів в морських портах жодним чином не пов’язані із застосуванням цього понижувального коефіцієнту; 
замінити у Наказах 1059 та 541 позиції «Іллічівськ», «Октябрьск» відповідно позиціями «Чорноморськ», «Ольвія» з метою приведення у відповідність з постановою Кабінету Міністрів України від                                  25 січня 2017 року № 46 «Про перейменування морського порту Іллічівськ та спеціалізованого морського порту Октябрьск».

Крім того, проектом змін запропоновано наступні кроки для поліпшення економічного стану морських портів р. Дунай (морські порти Ізмаїл, Рені, Усть-Дунайськ). Ці порти у зв’язку з наявними природними глибинами не мають можливості приймати великотоннажні морські судна і залежні від характеристик портів інших країн, до/із яких прямують судна по р. Дунай. 
Тому суднообіг морських портів р. Дунай має особливу структуру, яка здебільшого складається з річкових суден та суден змішаного плавання, що мають порівняно з морськими суднами суттєво менші лінійні параметри та відокремлені у Порядку справляння у окрему групу (група В). Як свідчить порівняльний аналіз, у розрахунку на 1 тонну вантажу сума надходжень від портових зборів, що справляються з таких суден у портах р. Дунай є у кілька разів нижчою за аналогічний показник при перевезенні морськими суднами у морських портах Азово-Чорноморського басейну. 

Одночасно, генерація вантажопотоків цих портів значною мірою залежить від економіки придунайських країн, є усталеною та залежною від регіональних особливостей. Це обмежує позитивний вплив знижок з портових зборів на динаміку вантажообігу, отже не створює достатнього позитивного ефекту для компенсації втрат сум нарахованих портових зборів під впливом знижок за рахунок стрімкого зростання обсягів вантажопотоків.

Тому особливості портів р. Дунай об’єктивно вимагають окремого підходу під час впровадження знижок до ставок портових зборів, але це не враховано повною мірою у Порядку справляння. Так, для суден, що заходять до морських портів України для виконання операцій з навантаження та (або) розвантаження транзитних вантажів, під час справляння портових зборів передбачено знижку в розмірі 50 відсотків ставок усіх видів портових зборів, крім адміністративного. Надання цієї знижки для суден, що заходять до морських портів р. Дунай спричинило зниження доходів від портових зборів (найбільше – у морському порту Рені, вантажопотоки через який в наслідок особливостей географічного розташування здебільшого формуються за рахунок транзитних вантажів). При цьому загальні обсяги транзитних вантажопотоків у портах р. Дунай протягом 2014-2017 роках утримуються на рівні 2,1 – 2,6 млн. т, тобто не мають стрімкого зростання після впровадження знижки наприкінці 2015 року. При цьому за підсумками, наприклад, 2017 року у перевезенні транзитних вантажів через морські порти р. Дунай питома вага вітчизняного перевізника склала тільки близько 15 відсотків.
З огляду на викладене пропонується для отримання коштів від портових зборів на рівні, достатньому для утримання інфраструктури у морських портах р. Дунай, внести зміни щодо відміни застосування знижок до ставок усіх видів портових зборів під час справляння портових зборів із суден, що заходять для виконання операцій з перевантаження транзитних вантажів до морських портів, розташованих на р. Дунай, та скасування положень Порядку справляння щодо застосування коефіцієнта 0,8 до ставок корабельного збору для суден із умовним об’ємом до 10 тис. куб. м, що заходять до морських портів, розташованих на р. Дунай.

Додатково пропонуються зміни до Порядку використання. Відповідно до пункту 1.1 розділу І Порядку використання цей Порядок регулює питання, пов’язані з обліком та використанням коштів від портових зборів, що справляються в установленому законодавством порядку, крім адміністративного збору, а також установлює єдиний порядок обліку та звітності щодо використання цих коштів.

З метою належного застосування положень Порядку використання пропонується передбачити, що кошти від причального збору використовуються на утримання та обслуговування, ремонт, модернізацію, реконструкцію і будівництво причальних споруд у межах їх паспортних характеристик (довжини та ширини). 

Водночас відповідно до пункту 5.4 розділу V Порядку використання, формами оперативної звітності про доходи від портових зборів і здійснені витрати є «Звіт про кошти, отримані від портових зборів, та їх використання» (далі – Звіт 1) та «Звіт про цільове використання портових зборів» (далі –              Звіт 2). 

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 158 «Про відновлення єдиної системи пошуку та рятування на морі», наказу Міністерства інфраструктури України від 25 березня 2016 року № 119 «Про виконання заходів з відновлення єдиної системи пошуку та рятування на морі» здійснюється фінансування заходів із забезпечення функціонування та розвитку національної системи пошуку і рятування в морському пошуково-рятувальному районі України за рахунок корабельного збору.
Враховуючи те, що статтями витрат Звіту 1, Звіту 2 не передбачено відображення коштів, за рахунок яких здійснюється фінансування зазначених заходів, запропоновано внести відповідні зміни до Порядку використання, а саме доповнити Звіт 2 рядком «1.6. Інші прямі витрати», де буде відображено спрямовану на це фінансування вищезазначену суму корабельного збору. 

Зазначається відповідність проекту акта стратегічним цілям, визначеним Програмою діяльності Кабінету Міністрів, іншими стратегічними та програмними документами.
4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти: 

Закон України «Про морські порти України»;

Закон України «Про ціни і ціноутворення»;

постанова Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 «Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)»;

наказ Міністерства інфраструктури України від 27 травня 2013 року № 316 «Про портові збори», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 
12 червня 2013 року за № 930/23462;

наказ Міністерства інфраструктури України від 03 грудня 2013 року 
№ 965 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення лоцманського проведення суден», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 
18 грудня 2013 року за № 2138/24670;

наказ Міністерства інфраструктури України від 03 грудня 2013 року 
№ 966 «Про затвердження Тарифів на послуги з регулювання руху суден», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 18 грудня 2013 року за                             № 2139/24671;
наказ Міністерства інфраструктури України від 26 грудня 2013 року                     № 1059 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення проведення криголамних робіт», зареєстрований в Міністерстві юстиції України                                16 січня 2014 року за  № 72/24849;

наказ Міністерства інфраструктури України від 18 грудня 2015 року 
№ 541 «Про затвердження Тарифів на послуги із забезпечення доступу портового оператора до причалу, що перебуває у господарському віданні адміністрації морських портів України», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 22 грудня 2015 року за № 1608/28053.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Прогноз впливу
Прогноз впливу реалізації акта на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави здійснено під час аналізу регуляторного впливу.
Реалізація акта не матиме впливу на окремі регіони.

Реалізація акта не матиме безпосереднього впливу на ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих сторін

Прогноз впливу акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
Акт не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Акт не стосується соціально-трудової сфери.

Акт не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

8. Громадське обговорення
Акт розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства інфраструктури України (www.mtu.gov.ua) для проведення громадського обговорення.

9. Позиція заінтересованих органів

Акт потребує погодження з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України та Державною регуляторною службою України.

10. Правова експертиза
Акт потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

11. Запобігання дискримінації

В акті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

12. Запобігання корупції

Акт не встановлює правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень, та не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

13. Прогноз результатів

З огляду на цілі державного регулювання, для відстеження результативності пропонуються наступні критерії (показники), за якими Міністерством інфраструктури України як головним розробником буде оцінюватися ефективність реалізації акту:

відхилення (зростання чи зменшення) порівняно до обсягів попереднього року обсягів проходження вантажів для потреб національної економіки (експортних, імпортних, каботажних) через морські порти України – у тис. т;

відхилення (зростання чи зменшення) порівняно до обсягів попереднього року суми відрахувань до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів суб’єктів господарювання, які справляють портові збори та плату за спеціалізовані послуги, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій – у тис. грн.
Міністр інфраструктури України      
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